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Часопись для руского народа в Америці і орган „Руского Народного Союза“.

Рів XFI. Ню Иорв, Четвер, 20 -го Лютого 1908. Число 8. Vol. XYI. New York, N. Y. Thursday, February 20, 1908. No. 8.

Від Головного Уряді P. H. Союза в Америці.
Розмет за місяць Січень і908.

Б. 16 Гвіздак Петро, ум. Дец. 8 07,
В. 76 Добош Ііько , ум. Дец. 14 07,
В. 61 Бірко Іван, ум, Дец. 18 07,
В. 11 Дашкевич Лука, ум. Дец. 22 07,
В. 7 Ноґа Петро, ум. Дец 8 07,
В. 7 Ґуреш Петро, ум. Дец. Д9 07,
В. 146 Турковский Михаїл, ум. Дец 24, 07, 
В. 114 Ґузей Іван, ум. Ян. З 08,
В. 86 Худик Анна, ж. Івана, ум. Я а 1 08. 
В. 72 Машляк Павло, з. на утрату вору ока

Разом
Платня год. ррядеиків за Січень 
Адміністрація Союза за Сїчевь

1000 00 
1000 00 
1000 00 
1000 00 
1000.00 
1000.00 
1000*00 
1000*00
400.00
200.00

8.600*00
165*00

8141

Весь розхід виносить 8 846 41
Розмет платить 8401 членів на цїяе посмертне 

(кождий по Г01 дол.) і 768 членів на пів посмертно- 
4 ро  (кождий по 51 цнг.). Крім того кождий член пла­

тить 8а орґан ,,Союза“ по 10 цнт., на Фонд Резерв, 
по 2 центи, на Фонд Народний по 1 центі, на Ф, Бід­
них по 1 цнт. \

Член на ціле посмертне платить 1*15 дол., а на 
половину посмертного 65 цнт.

І К. Кирчів, предсїдатель. С. Ядловский, секретар.
А. Шаршонь, касієр.

З А Я В А

голов. Урядови О. Р. Брацтв, 
що ми, нпзше підписані члени
читаючи часопись „Правду яка 
безустанно обчернює і клевече 
голову нашої церкви, нашо­
го Епископа, порішили проти 
такої підлої роботи запротесту­

в а т и  та повідомити гол. Уряд 
Общеетва Р. Брацтв, що ко ли 
се не змінить ся, то цїлий від­
діл ч. 80 О. Р. Б. виступить з 
організації. Радимо год Урядо* 
ви застановити ся над сею 
заявою, бо за нами підуть даль­
ші брацтва.

Cadmen, N. J. 8 лютого 1908. 
♦ Михаїл Кріль

Йосиф Чімілевич 
Никола Пицпк 
Сенко Синчак 
Олекса Ткачук.

Т у  саму ваяву вислано до 
гол. У р яду „Общеетва Руских 
Брацтв“ .

скл&ти їй дальше згаданої ча­
до - -о&гґл-СІС ~ jjftpwnppn̂  лдвої»

цента на пренулерату не за. 

шлють, а коли і се не принесе 
успіху всі виступлять з „0 . Р. 
Брацтв“ .
Saint Clair, Ра. 12 лютого 19С8.

З почтеніем 

(печать) А. Лаґуна прдс.
Д . Ядловский скр.

». ЗАЯ ВА .
Братство св. о- Николая ч. 

13 в Saint Clair, Ра.} „ОбщесТва 
Руских Брацтвя зібране на мі­
тингу дня 9 лют. 1908 упра- 
шає Хвальну Редакцію о все- 
ласкавійше поміщен6 в своїй 
цінній часописи слідуючої ухва­
ли:

„Позаяк в послїдних часах а 
іменно від часу приходу до 
Америки нашого гр.-кат. Епи­
скопа С- С. Ортиньского, орґан 
нашого О. Р. Б. „Правда** заня- 
ла становиско вороже супротив 
нашого гр.-кат* епископа і в 
кождім числі часописи несо* 
віетео і безпідставно нападає 
на честь і достоїньство нашого 
владики, що приносить встид і 
ганьбу не лиш „Обществу- але 
цілому народови рускому не 

укриіаючи івіть своє! тен- 
денцві пр ?аня до царе- 
сл&яіі, тож .ЛЦні на мітинґу 
члени О. Р. Б  чсстують про­
тив ого і за що если 
і ва здльше % І яюявдяти 

щ ся сею рода доі. *в на­
шого іладикн — vp *-

Новинки.
НАЛЄНДАР.

Лютий.
20 ч. | Партенїя преп.
21 n 1 Теодора страт., Захар.
22 c . | Н икифора отд. Стріт.

23 H. | Нед. Блудн. Харламп.
24 П. | Власія загальн., свм.
25 B. | Мелетія
26 C. | М артиніяна, Зон., Фот.

Мітинґ предетавителїв всїх 
брацтв і товариств в Ню Иорку 
відбув ся дня 13-го с. м. в га­
ли „Драматичного кружка іме- 
ни Івана Котляревскогои в цї­
ли обговореня заснованя еміґра- 
цийного дему як і підмоги М; 
тер. і мор. еміґрантам. Репрі 
зентовані були отеї тов- і б] 
гПод. Сїч^ (Бучак, Щербаті 
Яримчук, Романюк, Довгані), 

„Драм. круж. ім. Ів- Котлярйв- 
ского* (Білобрам, Ганашівсіфй, 
Гладкий) „Тисьменпця“ (М. 
горчак). „Бр. сьв. Волод.“ (Кор- 
нат, Наконечний). „Зоря“ і „Нар. 
Самопоючи (Корпан) „Зап. Січ** 
(Ярема) „Гайдамаки14 (Петрів) 
„Бр. сьв. Андрея“ (Пиртко) 

яС'їч 
діян)
Підгорецкий) „Сьв. Ольги від. 
II.“ (Сиротяк, Телеп) „Сьв. Оль­
ги від. У ІІ.“ (Слободзян) „Со­
юз русских рабочих“ (Гордієн­
ко). Жредсїдателеи зборів вибра­
но д. Довганя а на секр. жокли- 
кано Гордієнка і Слюїара- Ре­
ферат обняв о. Підгорецкий 
доказуючи в довшім иромові 
про яонечжіеть вирмаджеия ж 
житв вміґр. д і ї ] '.  Веї присутні 
предвтавжтелї Нмйврсжх тов.

и (Шлюзар) „Бояни (Бур- 
„Церковна Громада, (о.

одноголосно згодили ся, щоб 
Нюйорска Русь дала перша 
почин на ділі, а річ цїлком пев­
на, що в тім елучаю поможе 
уся амер. Русь. В тій справі 
забирали голос тов. Бучак, 
Щербатий, Угорчак, Романюк, 
Ардан, Корпан, Ярема, Корнат і 
другі. Порішено що треба сей­
час постарати ся о енерґічну 
підмогу еміґрантам і незасібним 
людям і в тій справі скликує 
ся велике віче членів ус їх  
українських орґанїзаций брацтв 
і товариств в Ню Иорку на 
день 21-го с- м. Віче розпічне 
ся о год. 8-ій з вечора в гали 
під числом 134 Е. 7-ма улиця в 
Ню Иорку.

— Нова читальня. Руспни- 
фармері з округа Городенка поч- 
та K'adisson, Sask. Канада отло- 
рили з днем 20. січня 1908 чи­
тальню, як пишуть „бо як хліб 
насущнії її для тіла, так просьві- 
та і наука для душі. Ми з щиро­
го серця витаємо нове огнище 
культури і просьвіти і желаєм 
новій читальни як найкрасшого 
розвою.

— Вшитко єдно. Компанїсти
від „П равди” се цікаві собі ґа- 
спадінове. Кричать аж посиніли, 
що буцім то темний, иепросьві- 
чений народ обдирає г-і. а. тим -і \.-  
часом самі з него деруть шкіру 
де лиш попаде. Ось Вам доказ : 
„П равда” в числі і, 2, 3, 4 і 5 
уміщує великаньскі, на пів сто­
рони оголошеня, де читаємо: 
„Житя святьіхт. кто хоче купити, 
той нехай пришле 5.00 доля- 
ровт>, бо инакше мьі не прода­
ємо.,.” Тимчасом сам автор сеї 
книги (о Л. Джулиньский, Лап- 
шин, почГ& Бережани, Галичи­
на) оголошує в краєвих часопи- 
сях: „Ж итя сьвятих стоїть для 
Америки 3.00 дол. вже з оплатою 
посилки...” Отже патріотичні ґа- 
спадінове на одній кницї рабу- 
ють темних своїх приверженцїв 
на 2.00 дол.

Бо прецінь темному Лемкови 
не попаде у  руки краєва часо­
пись — одже легко і бизнес зро­
бити, а потім ще й кричати „что 
ми одиноки на ц ілу  Ам. ж ие-о 
правдою !..” А зрештою — вшит­
ко єдно, коб лиш бизнес ішов 
добре!... — Оттак го виїлядаютг. 
правдиво-абщерусскі покровн- 
елї ч з ТЧ ЦТЇЇ

— Реформа календаря в Росії.
Ще в i8 q )  р. утворила ся пр;і 
петербурскій академії наук ко­
місія, що мала занятн ся заведе- 
нєм в Росії календаря нового 
стилю. гі а  комісія зложена з 
кількох академіків.і представни­
ків усіх міністерств і синоду з 
клькома ще запрошеними людь­
ми, мала в часі тих 7 лїт всего 2 
заеїданя, а то в 1900 і 1906 р. В 
послїднім часі утворилась з між 
членів окрема комісія, котрої о- 
бовязком є здати звіт з всїх вн е­
сених до академії наук проектів 
заведеня в Росії календаря ново­
го стилю, а також зібрат* і си­
стематизувати докази в хосен 
всяких можливих рішень спра­
ви, т. є. в хосен збереженя юлї- 
янского стилю, заведеня григо- 
ріяньского стилю або принятя 
для Росії, а може — дорогою 
скликаня міжнародної конфе­
ренції і для цілої Европи—сти­
лю зовсім нового і астрономічно

точнїйшого, нїж юлїяньский 1 
григоріяньский. Підкомісія мала 
вже три заеїданя (послїдне 29. 
жовтня м. p.), на котрих вислу- 
хано рефератів : П. Саладилова 
в хосен принятя зовсім нового 
стилю, професора петербурскої 
духовної семінарії І. Соколова 
в хосен з-держаня юлїяньского 
календаря і Н. Степанова в хо­
сен принятя григоріяньского 
стилю, при усуненю деяких ка­
нонічного характеру трудно 
стий, які випливають з правил 
православної пасхалії. Із слів 
звіту академії наук з тої справи 
що на найблизш их заеїданях 
підкомісії будуть вислухані від­
зиви експертів про проекти за 
веденя в Росії календаря нового 
стилю, можна здогадуватись, що 
академія після семилїтної прово­
локи все таки надїєть ся завести 
в Росії новий стиль.—Як бачимо 
сила поступу поконує врешті за­
пори російского консерватизму 
навіть на точці, яка вважалась 
досі непохитною і була неначе 
символом російскости. Особли­
во для наших москвофілів кален­
дар старого стилю належить до 
тих „історичних сьвятощів”, в 
обороні яких так борють ся чор­
носотенні і худїґаньскі часопи­
си.

— Страти Я панїї в грошах і
людях підчас послїдної війни. В 
війні з Росією, що тревала 20 мі­
сяців, мала Я панїя 80,370 нежи­
вих, з яких 47.152 полягло в би­
тві, а 33.226 померло від ран та 
від хороби. Усіх ранених, яких 
лічено в шпиталях, було разом 
175.000 людий. З сего послїдного 
числа остало 31.088 неспосібних 
до якої небудь праці. Я к отже 
до числа забитих і померших 
додати число інвалідів, які для 
краю страчені, то побачимо, що 
Япанїя стратила н і .  167 людий. 
Страти в грошах виносять зага­
лом 2 міліярди 157 мілїонів 772 
тисяч188г япаньских єнів. Т у  
суму покрила Я панїя загранич- 
ними позичками, що виносять 
3168 мілїонів корон, а решту 
грішми, що находились в самім 
краю.

— Кошт удержаня анґлїйско- 
ткраїньского семінара в містї 
Брендонї в Канаді виносить пі­
сля обчисленя міністра просьві- 
"и Колдвеля 7499 долярів річно.

— Новий спосіб добувана ме­
талів. До добуваня металів з руд 
;я;ивають з давна магнетичної 

‘мли. За для сего розтирають ру- 
,?  на мілкий порошок, який під­
дають відтак дїланю маґнесів.
» аґнеси притягають до себе о- 

,>рушки тіеталю з поміж тертої 
іуди. Американець Вайт приду- 
іав тепер прилад для такого до- 
♦уваня металів. Спорошковану 
їд ь  уміщує ся у великім начи- 
ію, наповненім водою або яким 
ньш им плином. Відси спливає 
юна невеличкою ринвою до 
лругого начиня, в якім обертає 
и намаґнетизований металевий 
рлїндер. Вода остає у  вічнім 
> у с ї ,  до чого спонукує єї окре- 
<яй прилад. Через те попадають 
а  валок що раз иньші частини 
ТУДИ. Металевий порошок при- 
1 плює ся до валка а прочі чаатж 
уди спадають на дно начиня. 
гей і рилад має — й таке ула- 
исене, що в кождім моменті мо- 
іна відділити металеві порошки

від валка, до якого вони попри­
чіплювали ся. Користуючись но­
вим приладом, можна ним з ру­
ди добути всю скількість желїза, 
яка в ній містить ся.

— Проворний мазур. Я к доно­
сять до „Діла”, то в коршмі на 
шляху ведучім до Богухвали 
ряшівского повіта, один торго­
вець свиньми, заявив при балач­
ці, що продасть свою реальність 
з кількома морґами добре управ- 
ної землі, котра по совіснім оцї- 
неню вартувала 25ХХЮ кор. При 
тім був один господар, котрий 
особисто знав того торговця і 
вже з давна рад був то поле, по­
ложене межи своїми межами на­
бути для себе. При чарцї прий­
шла межи н и м и  така згода, що 
торговець жадав за свій ґрунт 
на шах-перску моду: на перший 
день і сотика, на другий день 2 
с., на третий день 4 с. а все та̂ с 
подвійно через 25 днів, по цїсар- 
ски. Купуючий господар, негра 
мотний, став щось до 15  днів чи­
слити і видів, що не богато тих 
сотиків буде. Тому згодив ся на 
ту рахубу і дав при сьвідках, 
здаєсь вже пяних, завдатку 400 
корон. Дома почала родина чи­
слити ті сотики і за 25 днів дій­
шли до результату більше як 
ібо.ооо кор. Тепер веде ся судо­
вий процес, бо торговець не хо­
че звернути завдатку в квоті 400 
кор. а М азурище від такого хи­
трого купна відступив.

Кацапский напад. Сотня 
москвофільских хулїґанів узбро- 
єна колами і револьверами хоті­
ла силою вдерти ся на наше віче 
в Лешневі пов. Броди Галичина, 
де складав своє справозданє пос. 
д-р Петрушевич, в тім намірі, 
щоб збори розбити. Але плян' 
кацапский не повів ся. Часть ві- 
чевиків відперла їх так, що хулі­
гани мусїли спасати ся бігством. 
Кількох із них арештовано. В 
бійцї потерпіло рани двайцять 
кілька людий. По відпертю ка- 
цапского нападу відбувало ся 
наше віче дальше при участи 2 
тисяч народу 

— Замість бомби — бурак. Як 
доносить „Рада” в селі Попельнї 
сквирского повіта, київскої ґу- 
бернїї, до місцевого пароха, ду­
же заможної людини, загостило 
шість „експропріаторів”. З виду 
подобали на людий з інтеліген­
ції. Увійшовши до дому, зажада­
ли 400 рублів, котрі сьвященик 
зараз їм мовчки дав. Тодї розби­
шаки задумали ще покепкувати 
над ограбленим. Посадили його 
на столець і причепилв^ о боро­
ди якусь річ, завине*: в папір. 
Рівночасно заявил/. до то бом­
ба і що як тільки і  .і рушить ся 
з місця, розірве його на малі ку­
сники. Той страшенно налякав 
ся і сидів в такій позі, доки роз- 
б .^ а к и  не зникли. Колиж потім 
дуже обережно знято сю бомбу, 
показалось, що се був простї- 
сенький бурак: завинений п па-
шр. н 23

Нупуйте Напєндарі на 
pfa 1908.

Ілюстрований Народний 'Ка- 
лендар Товариства „Просьвіта**, 
200 сторін друку великого фор­
мату бо цих- 
з уставом Богослужень 60 „ 

Календар для Амер. Русинів, 
накладом Союза - - 85 цих. 

Підручний Календарик 10 „ 
Устав Богослужень з увагам* 

загальними на всегда - 15 цнт 
Пишіть на адресу:

Ruska КпуЬагпіа 
Box 128, Scranton, Ра.

Для хорих.
В всяких Ваших слабостях удавай­

тесь до свого, а не чужого. У мене 
дістанете ліків на всі Ваші слабостж.
Зїлб на біль грудий ................. 26 цв*.
Вода на очи ......................... . 50 п
Масть на рани ...........................  2? „
Медицина на вуби .....................  Ю п
Кроплї жолудкові .................... 25 „
Медицина на біль голови ........25 „

„ ма сверблен« тіла . .  50 „ 
Мод. против жіночих недуг . . .  60 „
Мед. на ревматизм ................... 100 „
Мед. на біль крижий ...............59 „

Який лік не е вимінений, достарч/я 
ся на жадане.

Проби медицини даром. Не встидайтв 
ся тілько напишіть що Вам бракує а 
дістанете і лїкарство і пораду. Гроші 
засилати нижше доляра в почтовжх 
марках, а ввжше на монї ордер або а 
реджистройанім листі. Адресуйте: -

TEODOR REVАК
Р. О. Box 348 Desloge Мо.

КАЛЄНДАРІ
на рік 1908, 

видані P. Н. Союзом
Ціна книгарска для нечле- 

нів виносить 35 цнт.
R. Publishing & Exchange Co. 

114 Hudson Str.,
New York, N. Y.

Р ІД К А  СПОСІБНІСТЬ  
д® продажп!

Ґросерня і Бучерня на спро­
даж. Т ут робота іде добре і 
штор робить тижневий оборот 
300 дол. Близша відомість в ре­
дакції

nSwoboda“
184 Hudson Str.

1—11 New York} N. Y .

Jim 101.
коштує кишенковьій кален- 
дарь, обнимаючій вь собі мно- 
го цікавьіх-ь и поучаючих!» р і ­

чей. Купити можна у :

ПЕТРА Ив. СЕЙФЕРТА, 

220 Е. 3. St., New York.

За дармо!
Не присилайте гроший. 
Ваш кредит в важний.
Тисячі миль віддалені, а можете беа 

найменшої трудноста лічити ся так яя  
бисьте були лично тут. Та чудотворна 
медицина ,,SALFERRO‘‘ висилав ея в а  
пробу кождому, хто еї потребує. Чоло­
вік підупавший на здоровлю, вдеґуств- 
ваний до всего, перепрацьований, чоло­
вік, котрий терпить з повчини утрачена 
мужества, нічні полюції, хороби, котрі 
поаістались в розкоший молодечих; болі 
крижей, жолудка, утрата памяти, реа 
матизм, нирки і т. п. Так за дармо ді­
станете, як повітре, котрим віддихаєте. 
Наші ліки суть спеціяльні для осла* 
блених мужчин і женщин. На всі ті­
лесні недуги, розстровне нервів, брам 
енерґії, непевність себе, неохота до то­
вариств, встидливість. — Від них зміц­
нієте і станете ся здоровиаги, будете 
товарискі, приятельскі, [певні себе, 
скріплені на умі і тїлї. Мевше о те, ще 
Ве уже pas пробували, спробуйте ц е  
рав, єсть то еа дармо. Ми хочемо Вма 
помочи, як добриіі Самарянам, я к  пра- 
ятель. Єсть то найлучше ервдетве дїч- 
нече, але Вн мусите написати по неге 
в тій хвиле, тепер, коле есть безплет- 
ж». Назвіть також ґааету, в котрій Ва 
то огвлощене вичитали, а дістанете 
•дку внвжну бевелатио.

П > ж т  зараз де 5- I t

THE SAMARITAN SUPLY 
CO. Dept. S.

175 Michigan Aye., Detroit, Mick

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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SbamoKin, Ра., Вр. сьв. Андрея.................
Mt. Carmel. Ра., Бр. сьв. Дом...................
Olyphat, Ра.. Бр. сьв. Ів. Хр.....................
Jersey City,N. J ., Бр.сьв. О. Ник...................
Mt. Carmei, Ра,, Бр. сьв. П. ІП ..................
Brownsville, Рг., Вп. сьв. П .іП ...................
McAdoo, Ра., Вр. Пр. Богород...................
Elmira, N. Y., Бр. сьв. Михаїла.................
St. Clair, Ра., Бр. Пр. Богород...................
Ansonia, Corn., Бр. П. і П ........................ ..
W'aterbury, Conn., Бр.сьв. І. Хр...................
Yonkes, N. 7 ..  Бр. сьв. Ів. Хр...................
Troy, N. Y., Ер. сьв. О. Ник......................
St. Louis, Мо., Бр. сьв. Мих.......................
Buffalo, N. Y., Г>р. сьв. Ів. Хр....................
Lansford, Ра., Бр. Пр. Богород...................
W est Pawlet, Vt., Бр. Пр. Бог...................
Seymour, Conn., Бр. сьв. Ів.Хр...................
Priceburg, Ра., Бр. сьв. Василія.................
Jessup, Ра., Бр. сьв. П. і П........................
Mayfield, Ра., Бр. сьв. Хир. і М...................
Manown, Ра , Бр. сьв. О. Ник..............
Homestead, Ра., Бр. сьв. Мих................... ..
Shamokin, Г'а.,; Бр. сьв. Йосифа.................
Trauger, Ра , Бр. сьв. Ів. Хрес........ ..........
Belle Vernon, Ра., Бр. Пр. Бог........... . . .
Glen Lyon. Ра., Бр. сьв. П . і П . . . . . . .
Mahanoy ?1апе, Ра., Бр сьв. Іл ії...............
Rhone, Ра.., Бр. сьв. Спаса .................
Breslau, Га., Бр. сьв. Андрея ...............
Eleanor, ?а., Бр. ?ьв. A pr. Мих...................
Trauger, Ра., Бр. сьв. П. і П ..................
Northampton, Ра. Бр. Пр, Бог..................... 353І29
Old Forge, Ра., М. P. Н. С.
W hitney, Ра., Бр. Трех Сьвят................
Scottdale, Ра., Бр. сьв. І. Хр..................
Chisholm, Minn.. Бр. сьв. Н и к . . . . . . . .
Auburn, N. Y., Бр. сів . Е ик ...................
Syracuse, N. Y., Бп. сьв. Е ик ..................
Scranton, Ра., Бр. сьв. Ілії. .............
W estmoreland City, Ра., Б р . сьв. Мих.. . .
Раязаіс, N. J., Бр. сьв. О. Ник..............
Simpson, Ра., Бр. сьв. Василія .............
Mt. Carmel, Ра., Сестр. Лр. Б ог .. ...........
Philadelphia, Ра., Тов. мЛюбов“ .............
Plymouth, Ра., Бр. сьв. П. і П .....................
Amb-idge, Ра., Бр. сів. П. і П ................
McKeesport. Ра., Бр. сьв. І. Хр. за Нов. і Дац.
Powhatan, W. Va., Бр. П р.Б ог.....................
Desloge, Мо., Бр. сьь. І. Х р..........................
Yatosboro, Ра., Бр. сьв. Мах.....................
Holyoke, Mass., Бр. сьг. Ів. Хр.....................j 77 82
Pittsburg, Ра., Б р .сьв . О. Ник.......... ..........  357І40

123
124
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134 
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55194 
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109
43
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57

226
80

332
24
27
47

Terryville, Conn., Бр. JbB. Мих. 
Carnegie, Ра., Вр. сьа. П. і П .. 
Allegheny, Ра., Бр. Пр. Богор,. 
Cohoes, N. Y., Бр. сьв. Q. і П .. 
Rainey, P h . ,  Бр. сьв. Волод. 
Everson, Ра., Бр. сьв. їв. Хр. . 
Baltimore, Md., Бр. сьв. Анни . 
Dunlo, Ра., Вр. сьв. П. і П. 
Мопеввзп, Ра., Бр. сьв. Ів. Хр.. 
Ford City, Ра., Бр. сьв. О. Н ик .. 
Gradatim, Ра., Бр. сьв. П. і П.

19,29 
155І40 
8088 
26І80 

169:96 
4322 

9 65
108 54 
97 19 

114 02 
672

Elizabeth, N. J .. Бр. сьв.. Волод . . . . . ........... | 75 04
63 38 

260 75 
27 60 
42 34 
86 03 
27 80 
75 77 
1270 
25 46 
42 88 
48 07

New York, N. Y., Бр.сьв. Анд.
Butler, Ра., Бр. сьв. Арх. Мих........
Ansonia, Conn.. М. P. Н. С...............
New York. N. Y., Тов. „Зоря“ . . . .
Jersey City, N. J., Клюб Г.ост........
Franklin Furnace, N. J.Bp. сьв.Ів. Хр. 
Alden Sta., Pa., Бр. сьв. Вол. . . . .
Providence, R. І., Бр. Кн. Дан........
Granville, N. Y., Бр. сьв. Ю р ія ... .
Mt. Carmel, Pa., Бр. сьв. Bo*. ___
Newark, N. J., Бр. сьв. Ів Хр.........

138
139
140 
14 і
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
і *4.
155
156
157
158
159
160 
161
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177

Hiuoa Братств

Leetedalc, Ра., Б]). Сі»ь. П. ГП ..........
Allegheny. Ра., Бр. сьв. їв. Хр.........
Newark N. J., Тов. Любов ...........
New Florence, Ря., Бр. сьв. Вас........
Dunmore, Ра., Бр. сьв. П. і П. . . . .
New Philadelphia, Ра., Бр. сьв. Мах.
Chisholm, Minn., Бр. сьв. Мих........
New York, N. і . ,  Тов. ,,Сїч“ .....................
Pittsburg, Ра.. Сестр. Пг>- Богор....................
Latrobe, Ра., Бр. сья. Мсхаїла ...................
JSpangler, Ра., Бр. Пр. Богор.........................
Trenton, N. J.. Бр. сьв Ів. Хр.....................
Trenton, N. J., Бр. Пр. Богор........................
Scranton, Ра., Бр. Пр. Богор........................
Ormrod, Ра., Бр. сьв. О. Ник.........................
Laquin, Ра., Бр. Арх. Михаїла ...................
Beaver Dale, Ра., Бр. сьв. Мих.....................
Виїїаіо, N. Y., Бр. сь. О. Ник.......................
Lorain, О., Бр. сьв. Андрея ...................
Sykesville. Ра., Бр. сьв. О. Н як.....................
Pittt.burg, Ра., сьв. Фльораі Лав.....................
Buffalo, N. Y.. Тов. ..Заок. У кр".....................
McF.eesport, Ра. Тов. ..Заа. Сїч“ ...................
Newark, N. J., Бр. сьв. О. Ник.....................
Err.est, Pa., Бр. сьв. О. Ник..........................
Srjoke Run, Pa., ,Бр. сьв.Георгія...................
Carnegie, Pa., Товариство ,.Сїч“ ...................
West Seneca, N. Y., Бр. сьв. Георгія...........
Philadelphia, Ра., Тов. Ів.Н аум....................
Oil City, Ра., Бр. Пр. Богор...........................
Youngstown, О., Бр. сьв. Мих........................
L ittle Falls, N. 7 .  Бр. еьв. Ник.....................
Windber, Ра., Бр. сьв. Димитрія...................
New York, N.Y.. Тов. Тисьмениця ...............
Alltoona, Ра , Бр. Пр. Богор.........................
McKees Rocks, Ра., Бр.сьв. П . і П .....................
Allentown, Ра., Бр. сьв. Мих........................
California, Ра. Бр. сьв. О. Николая .........
W est Seneca, N. Y. Бр. Пр. Богор.............
Irw^na, Ра. Бр. с*>в. О. Николая ...............
Allentown, Ра. Бр. Пр. Дїви ...................
Eomestead, Ра. Бр. Пр. Богор.....................
Borwick, Ра Бр. сьв. І. К р............................
Naw Britain, Conn. Бр. сьв. П. і П ............
Perthamboy, N, J. Тов Сїч .........................
Chattaroy, W. Уа. Бр. о«в. П. і П.............
Donora, Ра. Бр. сьв. Дим................................
New Kensington, Ра Бр. сьв. Волод..........
Horkimer, N. Y. Бр. сьв. П. і П ..................
Jamaica. N. Y. Бр. сьг. Юрія ...................
Tower City, Ра. Бр. сьв. П. і П .................
Edmonton Alta Canada, Тов. З о р я . . .  . . .  
North Hadley, Mass. Bp. сьв. I. Xp . . . . . . .
Pittsburg, Pa. Бр. сь:*. І. Богослова...........
Banesboro, Pa. Бр. сьв. П. і П.
Cumbola, Ра. Бр. сьв.

] '0 8 і І ? Т  І

"12)78 
36)70 
2Ь 83 
33 86 
88І40 
4020 
25>00

57 62
58 05 

25599
27,40 

19129 
38 04 

300 
46 06 
21І69 
32156 
71І20 
51 45

о того Сирігский Фонд виносить 2^.284 43"
Фонд резервовий 12.825 98
Фонд народний 1.339.92
Фонд бідних 1.339-92
Фопд розиорядим.зй 2.749.98

Разом ІГ 540Т і
К. Кирчів, гол. предегд- 

А. ПТариіонь, гол. касієр. С. Яді.овскии, гол. секІГ

2303
46153
2о;оз
5594
73І11
0837
1072
28
37
5ИЗЗ
37
60
46 
49 
49
47 
39
24
25 
16 
49 
51

34
17
33
32

іВ У
[ Гумореска . ]

И -

Лїт сорок назад, а може Ь більш, вибрали £<ещ- 
ь засідателі *) За молоду служив я в воєнній навале- 
риї ще, так знаєте — не хотілось иенї вробить ся тим, 
крюком. Ну, дворянство а) стало прохать; Послуяи 

га

П. і П.
Amsterdam, N. Y. Бр. сьв. О. Н ик ................
Scranton, Ра. Вр. сьв. 1. Х р............................
L h a u D e c j , Р а . Б р . Сг>а . І . К р . ................ - . ,
Pittsburg , Pa. Тов. С іч ......................................
Saltsburg, Pa. Ер. П. і П .................................
Cleveland, О. Сестр. сьв. Ольги ..................
Oxford Furnace. N. J .  Вр. сьв. О .Е ик.........
D fcroit, Mich, Бр. сьв. О. Н и к ...  ..............
New Burgh, N. Y. Бр. сьв. о. Н иколая . .  
Vegreville, A lta Canada, Клюб Др. Із. Франка

41 32 
33 65 
ЗЗІ50 
2814 
18 58

58 
37 
/ 6 
32 
us 
14 
34 
21 
41 
34 
29 
16

Yorkville, О.. Бр. сьв. Стефана...................1 36 92
Minersville, Ра., Бр. сьл. Ник. 
Meyersdale, Ра. Бр. сьв. Юрія,
Pi easani Valley, Ра , Бр. сьв. Мих................

|2213Р 
1 3156 
1004b

Baltimore. Md., Бр. сьв. П. ІП ..................... 37 40
New A lexandria  ґа .,  Бр П. іП 180 11
Carnegie, Р а . .(  естр. сьв. Л ю бви.................... і 22.8і
Canonsburg, Ра., Вр. сьь Мих.......................  7233
Hazleton, Ра., Бр. сьв. Михаїла. 205:85
O lyphant, Ра. Бр. Пр. Богор......................... j 7315

’ 24І47 
1725 
2278

jancaster, N Y., Бр. сьв. Вас 
Cross Fork, Ра., Бр. Пр. Бог'.
Simpson, Ра , Бр. сьв. Вас.
Centralia, Ра., Бр. сьв. Ів. Х р.......................  2913
McKees Rosks, Ра., Бр. сьв.Д пм......................  106 94
Taylor, Ра , Бр. сьв. О., Н и к.......................... І163;9З
N ew burgh О. Бр. сьв. Иосифа . . .  ............. і 29;^8
New Brita.n, Conn., Бр. сьв. Волод............. ! — j —
Beaver Meadows, Ра., Бр. сьв. Мих..............  67130
Pittsburg, Ра., Бр. сьв. Ів. Х р...................... 139 55
Marion le ig lits , Ра.,Бр. сьв.Н рік....................■ 11100
Shenandoah, Ра., М. P. Н. С. за Нов............ ! 28 21
W ilkes Barre, Ра., Бр. сьв. О. Н ик............. j 88 42
M cKeesport, Ра., Бр. сьв. Ольги за Нов. і Дпц.| 40 60
Canonsburg Ра., Бр. Пр. Бог.........................  7 40
Cleveland, О., Бр. сьв. П. і U .......................  165 32
Export, Ра. Бр. сьв. О. Н и к , ........................  41 82
Perth A m toy , N .J ., сьв. О. Б и к ............. ........  18069
W ilm ington, Del., Бр. сьв. Мих.................... 2102
Chicago, 111., Товар. Русині)! ........................  26 10
Sayre ,;Р а ., Бр. Пр. Богородиці....................  67 71
New York, N. Y. Бр. сьв. Вол....................... і 73 67
Ellsw orth, Г а., Бр. сьв. Ь'.их.......................... { 3 1 5 3

Прихід за Децембер б. р. е ......... І
З того розмет за Децембер: 11.696*С4 
За дїти 266*70
За вступ, грам., тлдзн. і т. д. 188.38 
До розмету 8а Новембер 197-Q5

Разом
РОЗХІД.

Андрсю Бобак, Ф срт Сити, Па.
Антоиї Скробала, Бреелав, Иа.
Юрию Лакатош , Лейтроб, Па.
Юрию Пивоварник, М кгду, Па.
Ровалч Неатор, Майфільд, Па.
Петрі Гавриляк, Алден, Па.
Л укачу Дзямба, Ватербурн, Конн.
Аннї Ярс-щак, Нортгемпгон, Па.
Зофії М адейчак, Віндвр, Па.
Геленї Б уш а, Дунло, Па.
Мариї Чичила, Олифбнт, Па.
Мариї Вагал, Лансфорд, Па.
Михалї Павлю к, Алвктавн, Па.

Запомога Васильови Зубаль, Ґренвіль, Н. Й.
,, Васал >ови П роккяак, Олифант, Па. 
„ Ю ріези Руяк, Вест Сенека, Н. Й.
,, М иколайови Припік, Олиф8нт, Па. 

Сиріт, часть но Михалї Mojos, П райсбурґ, Па. 
За орґан Р. В . Союза 
Видавництво К алендаря на 1908 р ік  
-Друк і наклав К алендаря іа  1908 рік 
П латня головагУрядникІ®
Адміністрація P. Н. С.
Ф айлїнґ ґабівет на деклярациі 
За друки і розметові бляшети для P. Н. С. 

Разом рояхід за Новембвр єсть

З і с т а в л е н е :
Прихід за Децембер єсть

Готівка » кінцем Новеїабра б у їа  
Весь прихід єсть 
Ровхід за Децембер есг»
Готівка з кінцем Дец«їбра єсть

12.348 17

12.348-17

— кажуть — громаді, — годї тобі с л и в и  сушить, 
солить та наливать. Сьміють ся , багате: бо я з Опо- 
т н ї ;  а ту т  щ з жін.ча присікалась: лучче — кнже, с^у. 
ж ать, чгм байдаки бить з Марисю Уласовнсто в ма* 
ряж а 3) і’рать! (Булл у  нас сусідка така, знаєте, *зК 
сьоіваю ть: Іду собі, п ідскакую )... Нічого булоробї.гь 
от я й згодивсь.

Ч ерез неділь дві, прислали менї повістку, що ґу. 
бернатор у їв е р д зв  вибори, і щоб я неукосительно *), 
з полученія сего ирибув в город Полтаву ,,дла ири- 
несонія достодолжной присяги ". 5)

Виняла ж інка зі скрині мій милїціонний козакин 6): 
що пс рвалось — позаш ивала, та швиденько й випро­
вадила, і з Мариею У ласовною  не дала попращать 
сй ; і в голову собі не клала, яке меве лихо там сте­
регло...

В неділю, після служби присягали, і з собору ') 
прямісінько поїхали до :зашого предсідателя учинить 
явку . А предеїдателем був тоді той. , що проззали: 
велике діло — опеньки. Не хочу Його й згадувати, бо 
вмер, — цур йому, щоб ще й не вилаяг.! — Приїзду, 
мо, ввійш ли в передню ; ла дверях стоїть лакей в кап­
тані, в німецьких галанцнх 8), не з наших, — з пред- 
еїдателем з Москви приїхав.

— А що, — питаємо: — чи прийма?
— Н їкакс нїтс, - -  каже: — его превосходитель- 

ство не ізволять и риввм ать , неугедьо  ли вам розпи­
сать ся? — І показує пальцем на книгу, що лежиіь 
на с іол ї в зелених палатурках.

Глянули ми один на другого, здвигнули п л є ч іім р , 

т а й  стоїмо як  вкопані; не знаємо що Й робить: Тоді 
не було ще у нас того звичаю , що як  розвозять ту 
гаспидську візиту  та приїде менш ий до старшого, то 
не дає білетика, а тільки розписують ся.

СІт>о лг яоаппдв, ------- КЯЯ?#* я м ір ї, — ропли .

зявляли? Йзвольте записиваті ся.
— Н а бісаж? — питаєм.

Т ак угодно — каже — его превос^одительству.
Стали совітовать ся,, що воно за ночиста мати ся 

кн зга : Один каже: Се, може, той альбом, що на па- 
мягь вірш і пиш уть та пробиті стрілами серця малю­
ю ть Д ругий каж е: Можо хотілось предсідатеїю  по* 
бачить, який у  кого почерк... А  лакей так над ду­
шею й стоїть; П иш іть та й пиш іть! — От Кирило 
Онуфріевич Пищ и М уха, як  письм енвїйш кй між намй. 
й каже: Може він дума, що ми Й писать не вміємо? — 
Взяв перо, трош ки і  одумав, та й начеркав:

,,П ри сей вірной оказії, спіш у ь.чраоить душевноє

250 00 
500 00 

1000 00 
1000.00 

500-00 1000.00 
600 00 
400-00 
400-00 
400 00 
400 00 
400 00 

1500  
100*00 
200 00 
200 00 

1000-00 
500.00 
924 80 
231*00/

—
І 65700 
62.23 
75-00
29-50

моє ариекорбіе і оердечное сокруш еніе, что по не* 
справедливим сбстоятельствам лиш ен щ астя лично 
васвидільствовать моє глубочайш ее уваж еніе і пре- 
Д ІН Н О С Т Ь , 8 которимн почтеннїйш ее честь імію пре* 
Сить Вашего П ревосходительства всопскорнїйш ий“ ... 
Тай закрутив... (Деб то йому не написать; сам тер ся 
по тих П етенбургах!).

Д ає перо, — так всі од н ї о г о , як  од чорта жа- 
ся. Один одного штовх і: Бери ти! — нї, ть

11.415-53

12.348 17 
40.607 57
52.955-74
11.415-53
41.540-21

хаю ть 
бери!

Д алі до М'зне: Починай, — каж уть, як  тобі но 
вигадать? Ти-ж аа всю Опош і'ю  брехун! — Взяв я 
те прокляте перо, думаю: щоб мені н а п и с а т ь  йому 
па память? Встромлю в ч о р н и л Е ц ю , н а л а г о ж у с ь  пи­
сать і знов стромляю : нічого в голову не лїае! А туї 
ще кругом обступили, дивлять 2Я, а лакей трохк 
в потилицю ся но штовха. П римірявсь — примірявсь, 
а далі й думаю: Він дуже ласий до дівчат нехай жо 
посьміеть ся, — взяв та й надрочи:*:

,,І  вчора гал /ш к и  й сьогодні галуш ки,
,,П рийди, прийди, серденько, на білі подушки.
..І учора куліш , і сьогодвї куліш ,
,,Прийди, прийди, сердеьько, мою душ у потїш '*

Виборний уряд при давних р)си5ських судах.
2) Дворянстввл р.а Україні зветь ся шляхта.
3) Маріяж — рід гри в варти. .
4) Негаїио.
5) Для маженя належної прис£ги.
6) Віисоковии каптан.
7) Церква.
8) Шталдях.
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Ч 8.

Підпис- 
у хорта. Ту 
•са*:

..Cupt був 
,,Щ о в нь 
,,Так перо'
„Як муха а,
Х т о  рсямааа  

Н авар  С ем ен вич 
СЇЙ в ір н ій  окаьії, 4 

са в , щ о взїв у  йо>
записуємось, і дія.; 
гне та регочеть ся.

— Не скажеть \  
тельство ва ето писаЕ

— А щож? — кажи 
йому ж схотілось нашого», 
суботах.

Після сього розїхалис-ч 
нї гадки собі. Аж у вечері >. 
ськвй сторож бумагу. „Прояв, 
шіть ся“ . Що аа вража мата: 
вигадали! Так бачите воно й леген.,
Прочитав, — тільки й написано:

,,Єго превосходительство, господи ч 
вітник і равних орденов кавалер, пред^ 
членам все не премінно явить ся к'нему 8с 
го числа в десять часов J) по полунощі“ . ч 

Се, думаю собі, на закуску приглаша, та ж. 
ровписав ся: ,,Буду; хліба соли не цураюсь . Х іі 
го в біса й сподівавсь, яка там хлїб ■ сіль буде!

На д р у г и й  д е н ь ,  як раз в десять часів, зібрались 
ми до вредсїдателя. Ходимо по сали; вже й одинай- 
цять прокукало, — Ці сам не входить, нї закуски не 
п р и г о т о в л я ю т ь , а вже пораб і червяка заморить. От 
так додержав нас до дванайцятого часу; далі ліве 
з кабінета в мундїрі, в білих штанах; щось на шиї 
телїпаеть ся, ще й перстінь на палець настромив. 
Тілько виткнув ся з дверей, так на мене й витрі­
щивсь, посатанів, аж з виду зблід. Тут йому кланя- 
ють ся; хто бубонить: ,,Честь імію явить ся ; а ьія 
нї на кого не глянувши, прямісінько до мене, як
к р и к н е :

— К кому ви явились?
Дивлюсь на його; чи не здурів? — думаю; чого 

се він так грима? А він вдруге дужче:
__ Я вас спрашиваю, к кому ви явились?
— К вам, — кажу. _
— А  я  к г и  т а к о а ?  —  а а г а  і  с ам  ч о р т о м  н а  м е н е

дивить ся.
— Хведор Іванович, — кажу.
— Не Хведор Іванович, а ваше превосходитель­

ство, — знов ватріщав: — господин предсїдатель, ваш 
начальник, милостивий государ мсй! -— аж запінивсь 
з серця.

Тю на твого батька! думаю собі, чи ти не сказив 
ся, чи натріскав ся кукульвану?... А він скільки 
глотки своє: К кому ви явились?

— К вашему превосходительству, — кажу: нехай,
думаю по твойому буде.

_ А как ви явились? отвічайте милостивий го­
судар мой! Как ви явились?

Що ва напасть така? Не внаю, що йому й казать. |
— С достодолжним уважанієи 2), — кажу.
— Разві 3) в таком видї, — кричить, — являють j 

ся к начальству в достодолжним уваженіем? Поемо* j 
тріте ви не себя! і

Оглянувсь я на себе, все обстоїть благополучно: 
медалі висять, червоний пояс і шаблюка біля боку. | 
Далі обернув ся до товаришів тай питаю:

— Чи не внаете хоч ви, чого од мене треба його 
превосходительству, господнну предеїдателю, нашему 
начальнику? і

— Як розсердить сяж, так Боже милостивий!, 
Підскакує, як зіньске щеня 4), і приска — неначе 
сукно мочить!

— Ви, милостивий государ мой, — репетує, — 
не іміете должной атенциї к начальству, не ісполня- 
єте установлених форм, нарушаете государственния 
уваконенія! Я вас в двадцять чотири часа предам су- j 
ДУ!

— Як буде ва що, — кажу, — то можна й зарав j 
предать суду... Поввольте, — кажу, крутнувши вуса, j
— і менї вас спросить: Чого вам од мене треба? Хи­
ба, кажу, дворянство на те мене вибрало, щоб на j 
мене кричали як на лакея?! — Та се кажучи, щ ей  
шабелькою стукнув. Досаднож, їй Богу, стало! Щ оваї 
чортова мати, думаю: прилип до мене, як шевська 
смола до чобота. Так куди! Піп своє, а чорт своє!

— Молчать! — кричить: — ви еще осьміливаєтесь

*) Завтра по десятії годінї.
2) 3 належнім поважане*.
а) Чяж.
*) Сліпій звір, в роду кротів. Дуже влії; як ровлютусть ся, 

то тягав і підскакує на армян і вяще.

Д \  
но Ь 
ко зііч 
правите,

1) Подиь,
?) Право Р

3) Я візва. 
крайнє невдоволеї 
якого в і допустили

Як повсталі 
м осквоф іл

I ц е ь .  *
Р И , ЩО ЕОНЧьУ жОГШ

[Словаків, Румунів, Хс 
т ір ,  Руснаків і иньших ^  
родів, живучих в Угорщині 
поробити Мадярів. Німці 
в нїмецкій державі хотять 
силоміць з тамошних Поля­
ків поробити Нїмцїв, та 
навіть ухвалюють закони, 
силою яких відбирають від 
Поляків землю. Анґлїйцї 
в Европі старають ся конче 
переробити Айришів (Ір 
ляндців) на Англичан. Ко­
лись польскі централїсти 
хотіли з Русинів і Литов­
ців поробити Поляків, але 
самі на тім карк скрутили, 
задїявши всім богато шкоди. 
І нині польскі централїсти 
в Галичині (так звані вшех- 
поляки) хочуть конче пере­
робити Русинів та Жидів 
на Ляхів. Росийські цен­
тралїсти хочуть ще нинї 
конче переробити на Росіян 
(Москалів) усї иньщі неро- 
сийські народности, що 
живуть в Росиї. Тих наро- 

ло, що ми чужу мову бе дів в Росиї е богато. Най 
ремо за свою, що д р у г и й б і л ь ші  з них, то Русини, 
иньший нарід дає нам с в о ї  Поляки, Білоруси, Фінлянд- 
мову, то сесї наші інтсліцї, Литовці, Вірмени, Тата- 
ґенти му сіли прибрати туї ри, а крім сих більших є 
повичку в таку одежу, аб ще ціла сотка поменших 
не було пізнати, що с народів, що в ріжні часи 
,,позичка“ . підпали під росийську

В тій цїли послужили свласть. 
наукою росийських ц е і  Яку цїль мають центпа-

(Дальше).

IV.
Як вже в попередного 

ьнаемо, то часть Руса ніг 
прийшовши під Австрію 
не мала в Галичині нїрусь- 
ки книжок нї ґазет, і ні­
якої просьвіти на руській 
мові не було. Отже наш; 
начисленні і малопросьві 
чені інтелїґенти, дов ід авш Е  
ся про росийську мову, 8 

знаючи, що нею суть вж< 
написані всілякі книжке д< 
науки, що сею мовою пи 
шуть пани і урядники 
сусідній Росії, ПОрІШИД' 
приняти росийську мов: 
як нашу письменну мову 
Се їм лекше було вробиті 
з росийскою мовою як при 
міром в польскою (хоч і так 
патріоти бували, я к і  кааали 
що ми є Поляки), бо ро 
сийска мова писана такої 
самою азбукою, як иаша 
то е славявьскою граждан 
кою

Щоби однак не вигляда

т р а л ї с т і в ,  се є такЕ 
людий, котрі хочуть, що< 
всї народи, . які живутт, 
одній державі, стали одні 
лише народом, 8 одне 
мовою і одними гадкьм 
Таких цантралїстів, або і 

їх инакше навивають „о 
є д и н и т е л ї в “ має кож 
держава, де е більше

лїсти в кождій державі, 
сего дуже легко догадати 
ся. Централїсти беруть см
з найбільшого і найсиль- 
нїйшого народа в державі. 
Під покришкою, що буцім 
то они пильнують едности
і цїлости держави, центра- 
лїсти дають усї уряди і 
почееги, усї користи, прн*

і  і  Д£гц н а р о д е  
москалях най- 

осії. Наш нарід 
в * 8ове себе , , У к р а
і н ц я  ми**) ,  б о т і  землі, 
на котрих він розселив ся, 
навивають ся У к р а ї н о ю  
Отже росийські централїсти, 
закриваючи свої правдиві 
наміри, почали голосити 
науку, що ніякого окремого 
народу від Москалів нема 
на Україні, що Москалі або 
Великороси, Білороси і У 
краінцї або Малороси се 
о д и н  р о с и й с ь к и й н а  
р і д .  Аби то виглядало 
більше подібне до правди, 
централїсти побіч назви 
р о с и й с ь к и й  приняли 
на означене московського 
народа ще назву ,,р у с с- 
к і Й“ (оисане з двома ,,с“ )т 
Буцім то так: є нарід ве 
ликорусский, білорусский
і малоруський, а разом то 
воно називає ся р у с с к и й .  
В той спосіб уложили мос- 
кевські централїсти обеди 
нителї ц їіу  науку, в котрій 
про око всьо гарно і лвдно 
держало ся купи. Хто не 
приглянув ся тій науці 
добре ві всїх сторін, то міг 
повірити, що воно всьо 
правда від початку до кінця. 
По правді однак то не дуже 
всьо правда і не дуже всьо 
купи тримає ся. Особливо 
Русини з росийської Укра­
їни не хотіли так відраву 
повіриіи в тую єдність, 
коли їм московські центра* 
лїсти ■ обединителї стали 
замикати школи по селах
і по містах на Україні, 
ваборонювати українські 
книжки, вамикати в тюрму
і висилати на Сибір Укра

са такого кутка, ц
лі ночи на улицях пров 
Дять.

6  люди що по два три 
днї нічого не їли.

В Ню Йорку кількох від 
голоду і зимна на улици 
ш мерло.

А вважте, що біді ще не 
конець. Теаер вима, робити 
брак, а кождий корабель 
все с ь е і ж и х  імігрантів при­
возить.

ПОМОЖІТЬ же чим можете. 
В кого нема гроша, нехай
б дай нааише, єсли на его 
плейзї є робота.

Всї письма і гроші заси­
лайте до 

Slavonic Immigrant So­
ciety

35 B rod w ay

н  : - i f w Y ork-
Оголошене в справ/ 

.Народного Дому"
Отсим повідомляє ся всїх вла­

стителів, що мають шери „В44 
(ю-долярові) в „Народнім До­

мі1"  щоби подали свої точні а- 

дреси і надіслали свої шери (В ) 
до секретаря „Нар. Дому”  під 

адресою: S Jadlowski, Box 

Jersey City, N. J., бо приступа­

єм до повної їх виплати. .Вла­

стителі шерів .„ А “ . (25-доляро- 
вих) зволять затримати ся зі 

своїми шерами доки не полаго­

дить ся вшілата шерів „В“. .Я к  
лиш се наступить, оголосить ся 

в часописи.

Sa Уряд ліквідаційний Л 

„Народного Дому” .

Jersey  City, Jan. 23, 190&. 
IT. Кирчів, предс.,
Г. Дзядик, кас.,

5—8 С. Ядлоаскай, секр.
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*ба е щ е  

V буде, 
батюшок

хі. Друга точка: ,,^я 
булля наносить наругу і 
супротивляеть ся гр.-кат. 
о б р я д о в а  та привілеям з 
НИМ нолученим, який то 
обряд здобув собі через 
ввичай і постоянну прак 
тику від 35 ти літ иовне 
право. Булля приказує з 
одного боку сей обряд 
строго хоронити, з другого 
боку одначе зн< сить Його 
тай маловажить, тим-то во­
на самі собі перечить**.

Коли хто читає буллю 
видану за для нашого е- 
иискооа руского обряду із
4 марта 1907 p., коли хто 
возьме дз руки буллю ,,Еа 
semper" із дня 14 юнїя
1907 р і прочитав початок 
сеї булї ,,на повсякчасну 
памятку річй“ , мусить 
набрати сильного переко- 
наня, що Апостольска Сто­
лиця стараеть ся з як най­
більшою иечаливостю о се, 
щоб заховати гр.-кат. (ру- 
ский) сбряд. Бо в буллї 
номінацийній нашого епи 
скопа для Америки нахо­
дять ся при кінци такі 
слова: „Нашою Апостол ь- 
скою повагою.... постано­
вляємо Тебе єпископом для 
католиків руского (гр.-кат.) 
обряда в З ’единених Дер­
жавах півн. Америки, щоб 
Ти дбав про ненаруши- 
кість обряда“. А б  буллї 
, fEa semper“ говорить ся 
ясно: ,,Повзали ми сей 
намір обрати епископа, що 
наділений як слід властию,

i a u i iv
сьвященник ь . 
помазувати дитиь 
ден вірний не хоче 
з церкви так довго, доки 
дитятко не одержить миро 
помазаня, а коли*б сьвя­
щенник відмовив сеї Тай­
ни, так сейчас пішов би 
він до сьвященника схиз­
матика, який має сю власть
і нїхто не хоче йому її 
відбирати. Є се найглибше 
переконане нашого народа, 
що хрещене і мпропомаза- 
не уділяють ся нерозлуч­
но після нашого сбряда і 
як би хто ділив сї дві 
Тайни в часі хрвщеня, на 
род викинув би його як 
сквернителя нашого обря­
ду, вважав би сьвящєнни- 
ка цілковитим незшійком 
свого обряда тай не дер­
жав би його анї на хвилю 
у своїй церкві. Коли б 
сьвященник напирав на 
те, щоб удїлити немовлятї 
лиш крещеня, залишаючи 
миропомазане, весь народ 
перейшов би на схивму, а 
оьвященники 8 єпископом 
остали бея без овечок. Мл
і народ вважаємо се пев- 
ним, що звичайним служи­
телем Тайни мьропомаваня 
в латиньскій церкві є єпи­
скоп, но ми і весь народ 
вважаєм також і се певним, 
що надзвичайним пяужите- 
лем сеї Тайни в гр.-кат. 
церкві є кождий сьвящен­
ник будь Т ) через привілей 
будь-то через звичай тре 
ваючий від непамятних ча

;ого х р у .

слугувати

>*?* Руси* 
ся, як где.

о (не цапа), 
м іж  ваш и м и  

І0Те; знайте, 
унями вітрить, 

.ежива, але не
о батюшка не 

іти ся зі здоро- 
:-м честного 40-

і ему Нич 8ЛОГО 
таж батюшка не 

баченої води не бо. 
вистано яко непро-

о за каатур чи пак 
лроду та за двері між 

, нїв.

А чому їлизматицкі но­
винки і всякі грубо-чи 

,& І твердо скірі батюшки не 
JCK> І кажуть нич про хрунїв, але 

жира- їх честними називають? Се 
4уе за- j так: Ніхто сам собі в мис- 

. хоронить ку не плює, але хвалить се, 
/оду  та хо- j чим бажає пс живити ся. Не 

.•арів, а в на буде собі хвалити пес еїна 
ою хосенну ро- анї баран сала, так само і 

jTb сю гидь, котра батюшки не можуть хвали- 
лть їх одиноку по-Іти людий чествих та сьві- 

/  для піддержаня жп- доми*, але за те мусять 
А  Жук хоть в мерзоті ва вихвалювати всяких хру- 

ляе ся, то его нищити не нїв та відступників яко же- 
треба, бо він мерзоту спо рело своєї поживи.

і0  живаючи. робить місце для 
JBHO, р іч и й здорових.

ля вис- Подібно і між людьми дїе 
іини або

ібо основ

буде старатись і стреміти сів. Хто одже супроти сего

вірні осівші в Аме- 
кріоко xt-ронили гр.- 

-х. обряд, в буллї „Еа 
semper** дала основу під 
нехибне і розумне підозрі- 
не, що в дїйстности хоче, 
воли вже не запропастити 
в короткім часї наш обряд, 
так бодай його дуже при 
давити і обмежити. Тав 
прим, говорить 22 ий ар 
тикул: Сьвітскі Русини, що 
заложили собі постійне і 
правдиве домівство в З ’е­
динених Державах, можуть 
перейти на обряд латинь- 
ский“ . В 27-ім артикулі 
забороняеть ся женї латин 
цї йти за обрядом руского 
мужа, але женї Русинці 
дозволяеть ся перейти на 
латиньский обряд, коли 
муж-латиннпк. Муж Русин 
може йти за обрядом жени 
латинки. Супружество між 
мужом латинником а же 
ною-Русинкою може бути 
заключене лиш перед па- 
рохом латиньским, но між 
мужом Русином а женою 
латинкою може бути 8а 
длючене перед парохом 
руским або латиньеким. 
(Арт. 32). В 34-ім артнку 
лї стоїть: Уроджених в 
Амери цї в батька латин- 
ника а матери Русинки 
треба хрестити в латинь- 
скім обряді, бо потомотво 
мусить йти лише за обря­
дом батька, коли він ла- 
тинник. Коли ж батько 
Руснн, а мати латинка, 
свобідно хрестити дїти 
будь-то в обряді латинь- 
скім будь в рускім.

ше буде).

.арославні 
.подми. '

лер, Бруклїв, Кар 
,втроіт, Джерзі, ІП а а -  

кь, оорухи .. православіе 
подвизаєть ся, так трубить 
компанія від „Св-Ьта", „Пос 
туаа“ і пр. жолобів, нако 
ли где пару хрунїв на мо- 
тялицю захоруе. Честні лю 
ди кажуть, що гірше як 
голодна вош хлопського ко 
Яуха, всяка шизматицка і 
ірунївска 8Волоч ч іп а є  ся 
імер. Русинів. Від тої нуж- 
л  нї відпекати ся, нї від- 
шосити ся, нї відмолити
оі. Всьо що найплюгавій- 
de, еа взір ставляють і 
Вїх Русинів за одним 8а- 
мхом хотіли б до москов- 
аих кошар запроторити.

Перші христіяни навер- 
тли Жидів та поган на 
павдиву віру, а тоті мос

І був би хосен, якби ба­
тюшки ролю жуків точно 
сповнили, бо тогди ми не

ся. Одні честні і розумом Імалиби між собою анї од- 
адорові, аж мило; аж туть еого хруня зрадника -  всі 
занесе емродом, котрий за- j хрунї, хрунчихиі малі хру- 
троїть згоду між народом і | нята опвнилиби ся в мос- 
нанесе всім обмерзїне; нї ковскій паща, батюшки бу- 
хтеб і не підозрівав, звідки Лйби вже ситі івдоволяїи- 
се походить. Як би хру бь ся природним нюхом, а 
ні розмножили ся, то цілий то тепер сердеги мусять ОЯ 
сьвіт би запаскудили; от- еще послугувати аж шТт- 
же природа ненька і  туть кою друкарскою, щоб лег- 
зарадила а то породою ба- че авітрити хрунївске стер- 
тюшків. go; на їх услугах мусять

Як жуки занюхують кал потити ся співробітники 
та стерво, так- батюшки ,,Світа", ..Поступа", ,,А, 
хрунївство, лиш 8 більшою Р.Вістника“ ,„Правди“ в ро- 
ревностию. дї Гладиків, Борухів, Вері-

Як жуки вітруть за ка- тасів і т. д. і т. д. щоб 
лом, бо лишень ним жи і клеветами та лайкою під- 
ють, так батюшки лише копати повагу гр. кат. Цер-
з хрунїв висисають соки кви вадля охлапів москов- 
в виді долярів. Як жук 8І ских. Щоби людям більшо­

го тумана пустити, то жа­
дають конґрееів і диспут, 
где би лайками доводили,

здорового хісна не має, так 
і батюшка не має права до 
чесного, лише стоїть хру-
нями. Где чисто і воздух Що і* суевіріу лучше та
сьвіжий там жуків не ма, твердше.
так і батюшків нема там, Ми рускі хлопи вже доб-
где сходять ся честні лю- ре пізнали ся на хрунїв-
ди, але за то хрунї хрунь* скім православію, хоть і
кають по сальонах, стрі ціла сотня батюшок вже.
тах і гландах, тому то і нас не вдурить. А то що

квські посіпаки пхаються батюшки лиш ,,зозь гланди батюшки плетуть брехнї,
їй  л а з я т ь  п о м іж  г р . к а т . 
2і>истіянам и , р и ю т ь  т а й  сї

до шанди ходячи" по сво- то ми вже давно і від хру- 
ему благорозумію хорих на нїв чули. Ми чули і знаєм 

*Гь вражду діявольску і  і Умі хрунїв ісцїливають, бо ті циганьства твердости і 
ввкі словні злочини між честні люди таких дохторів давности, та днесь і дур* 
мюм крещеним. Не хрис- як батюшки не потребу- ний на циганьстві батюш* 
тінська се робота, але ють- ків поровуміє ся. Кричуть:
гюгава. Жиди хоть Христа Ну та як то? Батюшки1!) Православіе тверде! А 
ріпяли, то царославні ба- яа хрунями уганяють ся, а жидівство еще твердше. — 
тшки їх не чіпають, але туть в Америці такой від 2) В папу не вірують, ну 
8ІТО наші ЛЮДИ ХОТЬ хрис : хрунїв 40Н Я Є , отже такой ТО яке нам діло до неві- 
тни, від царославних спо- і ще воїх не поглотилп. Се руючих, і Жида також в па- 
ко не мають і треба від І правда, але се не в їх си її, пу не вірують. 3) Правос- 
Ht більше як від собік они се внаювь, бо очи ве лавяі в церкві Бога еа го*
ойняти ся. Від Жидів спо- 
кі маєм, хоть они нехрис

ликі, але ротик 8а малий, лову мають - і жиди також, 
жатва велія, а работников < але туть вже жвдівска віра 

т*а від москалів і в Аме- мало; бо коли коло одрос’и-1 твердша, бо они і пова 
рЛ стережись, бо свій вло- ни стерва жуків кілька, то божницею іншої голови не 
д гірший від чужого. Хоть туть противно сам оден ба- мають, а у православних 
і и правду кажуть, ал е, тюшка мусить упорати ся | в церкві безголове, але по* 
я і даю, що если Отець аж з кількома хрунями. Те-1 за церков то вже стоїть 
несний таьий допуст віс- пер вже знаєм чому робота голова з нагайкою, цар. 4) 
Лг! на нашу Русь, то се батюшок невидала плода, і ..батюшка бороди мають" 
b v q  на добре; кому Бог;Русь американьска від хру- jжидівскі рабіни лакож ма*

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



ють еще бльші. 5) , Пра­
вославні тверді крестять", 
у жадів з датиясю иракти* 
ка еще твердше. 6) Цароо 
лавіе -  старе -  та на зва 
ем і з істориї і з біблії, що 
жидівська віра еще стар­
ша і даввійша.

З т а ї пару слів вадите 
братя яке у них крутар 
ство, нас твердшим і стар­
шим тумінять, а самі з» 
тим не ідуть, отже чи ціла 
їх наука не кириня? Вже 
їм самим за тїсно в тою ї ї  
вірою, та тому між наспим 
народом товчуть ся, як той 
Марко по пеклї, самі вже 
не знають чого чепвти ся 
мають. Я би їм порадив ку 
пити собі за 10  цент, ка- 
техізм гр. кат. а з нього 
навчуть ся того чого не 
знають, і моглвб еще душу 
свою спасти, а то враз 
з хруняма марно загинуть. 
А може їм і се не поможе, 
може аж чуда треба, щоби 
ся опамятали — га, як так, 
та тогди вже і сам Мойсей 
батюшкам не поможе.

Наш хлоа терпеливий, то 
і спокусвтелям батюшкам 
їх лайки простить, а що до 
польованя на хрунївске 
стерво то ще на вздогін 
скаїе: Щасть Боже!

Нуже, нуже, царославні 
батюшки, на хрувїв ший­
те мішки, а ви мерзавцї 
хруниска чим скорше від 
честних людий відчіпіть ся, 
та до царославних кошар 
смердіти заберіть ся.

Ч . Кашкеток.

Старик дитиніє
або

Нова інтриґа.
дня 24 Явуара с. р. в статі 
„Моє в’Ьроиспов'Ьданіе'* ка­
же о. 0. А. Обушкевичь 
дословнс: ,,Протестові про- 
тивь булл'Ь — Вьі священ­
ники безь Єаископа не 
вносить ніякихь, тое важ 
ное д іло  позостав’Ьть наро 
дови— то трета р іч ь “.

Подаю до відомости всім, 
хто буде се читати, що о. 
0. А. Обушкевич с а м  
п і д п и с а в  п р о т е с т  
п р о т и в  б у л л ї  б е з  
н і я к и х  з а с т е р е ж е н ь  
в H a z l e t o n ,  Ра.  д н я  2 
Я н у а р а  с. р.

О. Обушй^вич прислав 
письмо на адресу о. Новака, 
просячи его підписати его 
(о-. Обушкавича) на протесті. 
Будучи сам в Hazleton, я 
се письмо видів в руках о. 
Новака. Тепер о. Обушке- 
кевич напоминае священ 
ників, щоб не підписовали 
протесту без єпископа.

Що се значить? Значить, 
що старик тратить на ста­
рість розум, не знає, що 
робить, дитиніє. Можливо, 
що се уперта інтриґа, 
,,сатаниное иеребмваніе" в 
гріховнім блуді.

При тій спосібности по* 
даю до загальної в ід о м о с т е ,  

щ о  слідуючі духовники н е 
п і д п и с а л и  п р о т е с т у  
п р о т и в  б у л л ї :  К о р н и *  
л і й  Л а в р и ш и н ,  И р и .  
н е й  М а т я ц к о в ,  Волод- 
О б у ш к е в и ч ,  М и х а і л .  
Я ц к о в и ч ,  М . Б е н д а с ,  
Н и к о л а й  Ч о п е й ,  А к а* 
к і й  К а м і н ь с к и й ,  Мі* 
р о н  В о л к а й ,  Е вг. В ол

к а Й , A. K o c c e f t ,  Т. Вь  
с о в ч и к ,  А л е к с .  Д 8 у 
б а й .  Н. С і е ц о в и ч ,  А. 
К е ч к е ш .

Булля наносить ганьбу 
ва нашу церков, всі духов­
ники підовсали. та повисші 
духовника уважали аа ве 
потрібне скнвути ту гань­
бу з своєї церкви А їх гіа 
рохівве що на то скажуть?

о. М. Степанович.

„Отци духовньїи и тьі 
народе угрорускій 

розмишляйте ва то м і 
и не спйтьГ

Вини Ми Ю с ї  Слова з  по 
клику ..Американьско Рус 
кого В-Ьстнака** з дня ЗО 
січня, 1908 p., ч. З, помі 
щені в передовій статі, а 
роблю се длятого, щоби ти, 
народе руский, чи ти з 
Галичини, чи з Угорщини, 
чи з відки инше походага, 
взяв собі до рук ,,Руско 
Амер. Вістник“ ч. З з 1908 
року та прочитав перед ву 
статю пйльно а уважно, та 
щобись ,,розмизлив“ як 
Вістник каже, що ся в вїй 
пише. Я читаю всі часо­
писи, які дійдуть до моїх 
рук, а читаю всі рускі, 
словіньскі а і анґлїйскі, та 
гадаю, що так( ї пустої, 
пісної, а до того ординар 
ної часониси в Америці, як 
,,Рус. Амер. Вістник“ нема! 
(вїби подібна троха ,,Прав- 
да“ до „Вістнвка").

Що говорю те, не зі ело 
сти якої на Р. А. Вістник, 
або его редактора, або его 
котрого покровителя, о те 
мене дорогі братя Русини 
на псеуджуйте, бо і щож

тор ,,Вістника“ аб) котрий 
его покровитель? Я працюю 
собі на хліб, та живу, — 
дйхею якось, а редактор 
Вістника працює собі на 
хлїб у редакції своїй, щоби 
також дихав — жив на 
сьвітї Я працюючи в май- 
нах, мушу дбати, щоби 
баси мої були з мене задо­
волені, та щоби знали, що 
не дурно дають менї пейду 
що два тижні.

Я задоволений зі своєї 
праці, бо она приносить 
менї смачний але і чесний 
хліб, а компанїсти задово­
лені з мене, бо даю їм 
свою тяжку працю. Так 
само повинно бути межи 
читачами Рус. Амер. Віст­
ника а его редакторами та 
покровителями, межи наро­
дом, котрий оплачує ґазету, 
а тими, котрі ґазету вида 
ють і в неї жиють. Ми, 
нарід, платимо тяжко за­
працьований цент в майнах 
на у держане редакції, а 
редакція повинна дати нам 
чесний хліб, чесну поживу 
для нашої душі, повинна 
у своїй часописи писати 
такі відомости, котрі би 
вартували суму долярів, 
яку Редакція що року s 
наших бідних робітничих 
кишень горне. А та сума 
називає ся: т и с я ч і  дол. 
Що ми, робітники, маємо 
читати у Р. А. Вістнику аа 
наші тисячі? Пригляньте 
ся добре тому Вістникови, 
а найдете в кождім числі 
те, що я найшов у 3 числі 
1908 з 20 січня.

1 так найтов я у одні* 
л и те статі того числа: 

,,укр»їачика“ 70 разів, 
словами: сїмдесять;

,,радикалвка” 37 разів, 
словами: тридцять сім;

,,пятоли>уни * 52 разів, 
словами: пятьдесять два;

„иервий наський укра- 
їньский татулярзий еаис- 
коп‘ 48 разів, словами: 
сорок вісім.

Уставте, чи то напишіть, 
дорогі братя, на папери 
слова: україньский 70 разів, 
радикал Ь7 разів, питали- 
зун 52 разів, первий нась 
кий укр&їньский титуляр 
ний епископ 48 разів, а 
запишете тими словами 
половину Руско Амерак^нь 
скего Вістняка; другу по 
ловину тої ґазети заберуть 
слова: здрадник, зааро 
данець, б о ,  гетман, 
процент, чартер, deed, за 
г філий і ффвсейско ло 
трівска молитва: , ,0  добро 
тливий и милосердний Го 
епода Боже, отпусти имь 
(не знати кому, чи нам, 
що таке плюгавство, як 
Вістник підтримуємо своєю 
керваввцею, чи покровите­
лям того Ьістеика, що 9л 
нашу кергавицю пишуть 
таку дурницю!?) той пре­
великий до неба вопіющий 
гріх, — ибо она (значить 
ся предплатннки Р. А. Віст­
ника) не знають, что ро- 
блят!!!‘‘

Редактор. Р. Ам. Віст­
ника за&ють, що наші гро­
ші ми.рвують на такі дур 
ниці і тому лотри просять 
Бога, щоби н р м  Бог відау 
стив превеликий гріх (що 
алатимо на Вістник) бо ми 
не знаємо, не розуміємо 
того, що таку часопись

Г J --- -----------
не лотрівство то братя ро­
бітники, кпити собі з нас 
так безлично за те, що Р.
А. Вістник преяумеруємо 
і читаємо! Та ще сьміючись 
у кулак, назвати вас, пред- 
платників, невіжами, або
— даруйте за слово — дур­
нями!!!

,,Будучнссть честного и 
побожного подкарпатского 
русского народа весьма за* 
грожена“ пише в тій самій 
статі Р. А. Вістник, — і я 
те саме кажу, бо такі шум­
ні науки, як ті, що у 
,,Вістнику“ суть найліпшим 
доказом сего! Ровважте бра­
тя Русими, читайте та мір­
куйте, чи не сьміє ся з нас 
Вістник у кулак?! А єсли 
я неправду кажу, то най я 
стану еще нині т&кой зараз 
Жатковичом.... (Бійте ся 
Бога, не губіть душі!... — 
Прим, набор.)

Василь Чаклош.

Хто то е ,сґаспадін' 
Баландюк?

Нашим читачам відомо, 
яких людий уживає право 
славно* цареславна місія до 
своїх брудних цілий, до 
плюгавої киринї між наши­
ми галицькими виселенця­
ми. Чиж мало уже гово­
рить ся і пише ся про мо­
ральну вартість такого Гла­
дика і його компанії? Та 
щож... наші люди, читаючи 
те все, думають собі в сво­
їй несьвідомости, що ,,ра­
дикали11 вигадують тільки 
усякі річи, щоб повбути ся

невигідних С' бі людців, 
щоб з'огидити їх в  очах 
тямучих одиниць та н*до 
пустити ЇХНЬ( і ,,роботи“ д о  
ширших кругів вашого гро 
мадяньства.

На жаль, богато — може 
навіть а ж ва богато наших 
бідних братів (.-душевляєть 
ся такими Гладиками і Ба 
лавдюками, що то, вирік 
ши ся своєї бувальщини і 
наплювавши на всі свої на 
родні сьвятощі, пішли на 
службу ваших найзавзятїй 
ш is  ворогів, стали рабами 
тьми і ..помагають ведо 
людкам Матїр катувати1*.

Кили деькі наші люди 
напишуть дещо про тако 
го Гладика, чи Баландюка, 
чи якого там иньшого чле­
на з сеї „кнутопоклонної 
компанії," то се роблять 
вона з почутя народного 
боязк у, з любови до сво- 

ри брата робітника; щоб 
розкрити йому очи на плю 
гаьі „еделка** сих чорних 
духів, щоб сей наш брат 
робітник не упав в вовчу 
нму, щоб ве дав зловитись 
в діавольскі сїги, заставле 
ві сими виродьми без чес­
ти і віри. І коли я сього- 
дня узяв за иеро. щоб від 
повісти на поставлене в за­
головку питане, то я руко- 
водив ся тими самими мо­
тивами; я здїлав се єдино 
з сочутя облвязку, бо так 
робити велить мені моя 
честь, моя совість і народ 
не доатоїньство. Менї оче 
видно нїяке діло до Глада 
ка чи Баландюка як до 
одиниць, що затратили по 
чутє власної гідности. Чи 
за їх плюгаву роботу обві­
шають їх хрестами, чи по-
г>* л о и я  Г XJ Cl /-IJTVlft
вербі, мені байдуже! ,.Гор­
батого і могила не напрос 
туе“ — каже наша народ­
на приповідка, — а говори­
ти щонебудь про таких го 
лодранцїв, не ириносить 
нікому чести, бо всяка пра­
ва душа мерзить ся пере­
вертнями і зрадниками сво 
го власного народа. Так 
отже, подаючи понизші 
стрічки до відома наших 
читачів, я маю вражінє, 
не мов би наступив на плю 
гаву гадюку, що сичить і 
вєть ея довкола ноги та 
наповняє усе нутро якимсь 
дивовижним страхом і від­
разою. З найбільшим об 
мерзїнем плюю на сього 
гада і відриваючи його від 
своєї ноги, тїкаю як най­
дальше від сього місця, 
щоб инодї і в снї не при­
ключалось подібне лихо.

Хтож отеє той Баландюк, 
про котрого я писати му 
з таким обмерзїнєм? А чи 
ви його не знаєте?.. Таж 
се співредактор ,,Поступа“ , 
права рука „господина“ 
Гладика. одвічальннй ре 
дактор якихсь „просьвіти- 
тельних“ книжочок, а те­
пер псаломщик при право­
славній церкві в Монт Кар- 
мель. Ну, чиж не досить 
сього, щоб його чесне наз- 
виско аапамятати собі од 
рода в род?!.. Ні, брате! то 
ще не всьо, що вн ва него 
знаєте... Я знаю трохи біль­
ше, а тим ,,8нанем“ і 8 ва­
ми охотно поділюсь. Коли 
ласка послухайте:

Я писав до старого краю

лисг, а в нїм просив о ін лицем спраьедливости, е
формації вг ляд >м того ,, о ре* коли сего ве учинить, -
славного14 Баландюка. На ве вартує наьіть, щоб xaj:
моє письмо я получив та кнути йому вдорово в пс
ку відповіде. А тепер на гане хрунївське рило . 
осі анок вапишу Т«.бі пару Осип Стетк<вич, учитель*

227 N. ShamokmSt. 
Shamokin, Ра. Cj.

Дорогі Брати Родимці
Один однісенький в Аме 

риці Русин акадсмик вг 
лїкарскім факультеті не мо 
же докінчити своїх сгудіі 
хоть бракує ему лише по

слів про „вїкого Баландю 
ка“. Се чоловік, що був і 
дяк м і дакоучителем і же 
лїзничим попихачом і ьо- 
чтовим „бийпичатков ‘ і 
„хлоосков пявков1' і ,,кра 
маром церковних одеж" і 
„агітатором православя“ а 
рівночасно „агітатором за 
відпустами в Кохавйвї *, 
куда возив навіть кацап Л1ЛП0™ іспиту, а то з ири
оьких сьшваків .  П ід» . ,0ВИ бра*у сРс« ™ “ *тері 
кайля. Жінку слюбяу s ді ; яльнвї* врота не маюч* 
тьм.і полишив в Ходорові 3 роздобути гроша в і

чи десь коло Ходорова, а °плату за науку ($ 10 0 .) 
сам шукав собі яовех по ва прожиток хоче перерва 
турецькому звичаю. З од ти студії, В імени людско
Н ею  т а к о ю  жив через 3 ро СТ0 j народної солідарності 
к и  в Підмихайлю, я к у  без □росимо Дорогих Брати 
дачно вводив в доми сьвя г

краян о поміч длященичі яко сестру свою, а : 
коли вже годі було справи j ка ДйВшоі'° вже докази сво 
дальше тушовати, ,,коли го шпрог'о руського серщ 
сестра стала від брата бре |і  патріота?му. Пожичте,
менна“ — тоді спас ся біг- 
ством з Підмихайля до Га­
лича. де та ,,сестра“ і по 
мерла. Єсть се моральний 
цинік — ціль його житя: 
жати і гуляти, а для ока 
в церкві посьпівати і свою 
дольчінелю ,,сол я ‘ нау 
чати. Є сей сам, що то сво 
го одномишленника і най­
першого добродія, бл п. 
Василя Петрова, так фізи­
чно як і морально убив, 
коли

він відплатить сн  к о л і ї j b  ш  

вдовзі. Складки прошу сла 
тг,  на адресу:

Dm. Kapitula,
McAdoo, Ра.

Олекса Пристай,
парох ITcAdf o, Ра 

Дм- Капітула, куратор

Я К  ДОВГО Б У Д Е Т Е  Ж И Т И
Се питань передовсім попшік<]

Вас інтересувати, однак он<
, інтересує однаково також і вся сей з доброти дл я ' • „ . .' кі компанії іісскурацпиш і то

н ь о г о  у п і м н у в  й о г о  Б а -  варнства убезпечень па жвте
л а н д ю к а ,  щ о б  п о к и н у в  ж и -  Они мусять дослідити т е ї . Ваш
ТЄ ч у ж о л о ж н е  І F e p H y В СЯ Дані на довге жптє. Іх  лїка]
д о  п о ж и т я  з і  с л ю б я о ю  ж ін -  звичайно бере під розвагу ус

кою. Баландю*в мосте дів ВіГ  HaJorn
„  ніш стан здоровля. ґьолп ви Петровому такого копняка, Ас J  пооачпть, що Би дооре віджив
ЩО ТОЙ ПО НЇМ ВЖЄ б і л ь ш е  ЛЮЄЇе ся, що Бл умірковані б 
н е  иІДБів Сн 3 л і ж к а .  Се налогах та здорово збудовані, 
к о р о т к и й  о б р а з  т о г о  Б а л а н  то він охотно Бас зарекомендує 
д ю к а ;  —  з д е р т и  з н ь о г о  і та тод'ї компанія Вае прийме
маску І ТО ЧИМ скорше, а УДЄРЯСУІ1ТС R порядку Ban:

jj «• • травлене, а безуслови 'v  тептоді нехай іде дальше лю 1 _  -
довго жити. Коли лишень о по- 

дей дуратв, так п  поїхав сіережвтс, що , е> я!еи . і а і
з Галичини, коли вже не се, що любите, улліпаіїте гейчас
мав місця, в якім би еще Трінера Американський Елїксір
міг уходити за патріота ка Гіркого Вина. Він побудить
цапа. — Цілую Тебе і здо- °Рґани травленя до здорового

ровлю сердечно і т. д. > “ анЛ: У?!** .иедпепозв-
цію, скріпить Ваші нерви, 

Хто писаз сей ЛИСТ, СЄ здїлає Вас здібними до тїшеня ся 
НЄ належить ДО річв, але Я Вашим житєм Не дозволюйтє 
ручу СЛОВОМ ЧЄСТЯ за Його Ваша нестравність стала.
правдивість. Зрештою Я СЯ ХР0Н1ЧН0Ю? ЛІ™ лїчіть ся 

. . зараз від початку Трінера Аме-
охотно подам імя автора і риканьекііІ ЕлїксіРом Гіркого
покажу сей лист, але лише Вина- — 3 веїх друґеторах.
самому БалаНДЮКОВИ, коли Jos. T riner, 616-622 So. Ashland
СЄЙ ПОСЛІД ВИЙ О ТОЄ МЄНЄ Ave., Chicao-о Til
гречно попросить... До В І __________________________
домости- госп. Баландюка **
подаю, що на днях одержу 
з краю другий важний „до­
кумент ‘ про Його жите та 
про його „моральні1* подви 
ги між тими, серед котрих

Сей шґангонші 
г о д и н и и і с
З а к и  к у п и  ге г о д и н еи к^
злріж те се і пришліть иа.« 
і Пашим іменем і адре. ок, 
і  мо вишлемо Вам „с-ке 
пресом*' 8 ПОЗВЛіеіІСМ О-
глянеил, к р а св в ії го д и н ­

н и к  і ланцушок С О. D. <3'75. ііо-
ДОВОДИЛО СЯ & G M y  Ж И ТИ  і  д іійні кгвергв 8 красиим виробом, ><

оаботати**. А шоби ГОСП і  7акож осеРеД°к з дорогими К&МІВ/ІМВ,# * 1 і ґвар:»нція «а тримане доброго чаег
Баландюк і тії, що ГОДу- *Ра8 з П0Е0Л0чуваним -іанцушком для

І жев або мтщин. Є сли зау важ и те , що
югь його своїм хлібом, не сей ГОДВННПК рівняє СЯ HKOMJ небуді I
TVMSHTH В Т В О ЇЙ  п т г т п т ї  і  35 00. дол‘ 80Л0Т0М7 годиниикови з ґв а  д у м а л и  а  с и о і и  г л у п о т і  І  ранціею  иа 2» л іт , за п л ат іть  в а  екенре ?

васкоруЗЛ О С ТИ , що се собі 3 75 дол.‘’ а б-'я‘ Ваш- Наша 20-лїтв.
г  . ґваранція посвлаесь з кождвм годпин-

я к а с ь  , ,в ік р а їн ц ь к а “  ВИ* , ко“- Зазаачіть, який ючете годинна 
^  . дамскиіі чи мужеский. — Адрес М. г

дуМК& П р и д и б а ш к а , а б о  ЯК FARBER, Dept. 225 DearbonSt'. Chicago, I
то кажуть по вченому ■
„стрілянє з за плога“ , то 
я подаю цонизше свою пов­
ну адресу, щоб евентуаль­
но госп. Баландюк не no 
їребував ,,грозьбою“ види­
рати редакцийну тайну 
„Свободі**. Взиваю стсим 
госп. Баландюка і закли­
наю його на православно- 
кацапську чеоть, щоб роз­
правив ся зі мною перед

T H E  D E R B Y
SAVING’S JBANK

О , D ERBY, CONN.
1 1 -Інкорпорований 1846.

Д епозитів .............. >4,152,296.61
Н адви ш ка.................*457.379.Q(

Mae 9153 яепозмтіа. 
Впозинав малі підручні баиии 

своТя депозиторам. 
Депозити зложені иа або пере; 
Ю-ия кождого яісяця прииосят 

процент як за повний нісяць.
Позички удїлені на Real Estate m 

лекту* і  долини. 37—1
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СПРАВИІ „СОЮЗА".
Отець духовний „Союза“: 
ствфзн Макар, 'phone 46—із 

і I May St., Ansonia, Oonn.

(мовний Уряд „ Р .  Н. С.“  на 
роки 1906—1908.

Предс їдатель: 
онставин Кирчів,
140 Essex 8t., Jersey City, N J.

Шсїо-пред"їдатель: 
вая Парил як, Тел-yville, Conn.

Касівр: 
д«хсіі Шаі>шовь,
624 Pine & Franklin 8S., Sha- 
mokin, Pa.

Секретар фінансовий:
'■ftfl ЯдлівскїЗ,

Box 76, Jersey City, N. J .  

Секретар рекордовий:
» ;4 і і  Лібовскиі,

Box 76, Jersey City, N. J .  

Радні:
. Талпаш, Shamokin, Pa.
[вв Монїта, Jjansford, Pa. 
Іихайло Бе.чя, Holyoke, Maes, 
[атїй Семевюк, Sayre, Pa. 
адріи Oacait, Tranger, Pa.
». Поливка, Hazleton, Pa.

Контрольна Комісія.
Л. Левицкий, Shenando h, Pa. 

’сип Стеткевач, Shamokin, Pa.
. Калакука,
91 8. Washington Are. 8cran- 
lon, Pa.

Головний організатор:
»е в  Ядловгкіі,

Box 76, Jersey City, N. J .

І
Посмертні вісти.

Марія Кузмякі жена Стефана,
члена P. Н. Союза, від. 21, M ay­
field, Ра. померла 4. фебр. б. р.

"" Параска П ар/х, жена Івана,
члена P. Н Сою: а, від. 33 North­
ampton, Ра. померла ю. сїчня б. 
року.

Марія Лесняк, жена Тнмка,
члена P. Н. Союзл, від. 48, Мс 
Keesport, Ра. померла ю. сїчня 
б. р.

Марія Бпрош, жена Андрея,
члена P. Н . Союга, від 46, Ply­
mouth, Ра. померла 8. Окт. 1907 
р. в краю.

..  Анна Смоляк, жена Семана 
члена P. Н. Союза, від. 149 W est 
Seneca, N. Y . померла 20. Септ 
1907 р. в краю.

Вічная память!

чий уряд. Кошовий : Д. Зиали- 
шин, заст.: Теодор Велецкий, 

лнсар: Володимир Каськів, 
час.: Н. Куз^мка к а с іє р А к -  
дрей Гряндебура, зло. Семко 
Роман, мпровиїі суд.;: В. Кась- 
сів, Н. Маньдзюк, Т Мазурик. 

дверна сторожа: М. Куньцьо, 
М. Штефура, контрол .ори: А. 
Ф^цовнч, о: Гр. Кульчпцкнй. 
опікуни хорих: Н. Ку:емка,
Н. Маньдзюк, Петер Пакович. 
Атаман кошовий: і) Іван Сус, 
і’ ) Стефан Кос. Четарі: і) Ни- 

ко-ай Хома, 2) Андрей Филип- 
чак, з) Андрей Вайс, 4) Мих. 
Пгляш. Хорунжі: і) Гчат 
П-*ньгрин, 2) Фецко Грицень- 
ко.

В. Каськів, писар.

Д Е  Є
Михаїл jTu^vpjv, з Фльоринки 

повіт Грибів, Ь  личина? Щ е  
іпоку 1902. завербо*:ав сл до U. 
8. Army за моряка іта корабель 
Helena і довший час перебула;? 
в Shangay China. В октобпі 1905 
р. був увільнений, а в фебруа^іи
1906 р. мав знаходити ся в Опь- 
conda Montana. Хтоб о нїм знав 
або він сам зволить про се до­
нести на адресу: 6—9 

N. Hnbura, Postmaster 
Excelsior, Ра. 

Northumberland Co.

Вступайте до Союза!

,,Сою8“ — одгнока рус-
0 народна організація в 
імериці.

Принимае членів ВІД 1 
оку ДО 40 ліг житя. 
Вступнс після лїт. 

СОЮЗ ПЛАТИТЬ:
разі смерти члена кляси „ А “  

(цїле посмертче) $1000.00, 
разі смерти члена кляси „ Б “  
половину посмертного 8500.00) 

{оомертяе за жінку або мужа 
члена клйсн „А * 400.00 дол. 

Ісемертве за жінку або мужа 
■тлена класи ,,В “  200.00 дол» 

Іоеиертпе за дїіи  від 16.00 
до 8300.00.

1 разї у т р а т а . а) обох очий 
віг або рук 81000.00,
6) одної руки, ноги або ока

200.00.
.ї ї  отець родина в шпитали 

божевільних, Ооюз платить що 
року родині' і і 50.00.
Хто хоче вступити до 

Зоюза, мусить вписатись 
вкожь до братства, яке на- 
ежить до Союза.

р а ж н ^

їла П II. Секретарів 
P. U. Союза 

Повідомляю раз на все, 
по всі rpooji належачі до 
иіси P. Н. Союза, ООСИЛлв 

•я так: на money-order ах 
>бо чеках ииписуе ся імя 
vlex Sharahou, Shamokin, 
N». Дад smo так записаний 
юпеу-<'Г Іег або чек не по- 
ілде ся до Гі лов. Касіера, 
іе враз а виказами до 
'‘лов. Секретаря. Головний 
кретар оаісля відсилає їх 

Голо в. Касіера.
С. Ядловскиіі, 

Голов- Секретар.

Ч. 454. К В ІТ  $400.00 
на чотириста долярів, котрі Іван 
Нестер отримав яко посмертну 
запомогу по женї А зн ї з Голов 
Каси P. Н. Союза в Америці.

Мейфілд, Па., 11— Фебр. 1908 
Іван Нестер 

Сьвідки:
Петро Кихорт.
Ник. Ханчак.

Від місцев. Уряду P. Н. Союза 
в Америці. Від. 21.

Лука Чайколский, пред. 
Петро Сабат секр.

Ч. 398 К В ІТ  $боо.оо
па шістьсот долярів, котрі Марія 
Коско отримала яко посмертну 
запомогу по своїм братї Мих. 
Коско з Гол. Каси Р . Нар. Союза 
в Америці.

Мт. Кармель, Па., 8. Феб. 1908.
Марія Коско.

Сьвідки:
Петро Волчко,
Герг. Шляхта.

Від місцевого Уряду Р. Н. С. 
в Америці. Від. 5.

Анд. Гаракшин, пред. 
Іван Лтко, секр.

Ч. }97 К В ІТ  $400.00
на чотириста? долярів, котрі У- 
ря;,ники бр. сьв. Петра і Павла 
отримали яко посмертну запо­
могу по Мих. Коско з Гол. Каси 
P. II. Союза в Америці.

Мт. Кармель, Па., 8. Ф ;б . 1908. 
Сьвідки:

Петро Волчко,
Герг. Шляхта.

Від місцевого Уряду Р. Н. С. 
в Америці. Від. 5.

Анд. Гаракшин, пред. 
Іван Ятко, секр.

T A Y L O F ; Р А . бр. сьв. О. К и-
колая, від. 92. подає до відомо­
сті!, що вибрано слідуючий у- 
ряд: А. Трач пр., П. Головчак 
кгс., А. Гринь секр. А д р .1 
An^ro Нгуп, 320 3rd St Scran 
ton, Ра.

А . Гринь, секр.

S E Y M  O UR, CON. бр. сьв. Йоа­
на Хр., від. 18. повідомляє, що 

вибрало новий у р я д : Т . Під- 
липчаї предс., Ів. Сокол :;аст. 
предс.. Ф. Дзядик кас., С. Вн- 
слоцкпй заст. кас., Н. Смій 
секр. Г. Горбаль зас. секр., Й. 
Глюс, Сидор Карляк надз. хо­
рих, Гр. Вулик капітан, І в. 
Стефановский дверник.

А,пр.: Nich. Smey, Box 864, 
Seymour, Conn.

P L Y M O U T H , PA . бр. сьв. П. j
П. від. до взиває всіх своїх чле 
нів, щоб точно платили свої 
належлтости. Хто не запла­
тить один місяць буде вич;рк- 
ненпй, після постанови по­
слід юго брацкого мітинґу.

А . Сорока, предс., 
Ст. Гриняк, секр

. Р у х
в відділах P. Н. Союза.
N S W  Y O R K  N. Y ., тов. „Запор.

Сїч”, від. 117. по^ає до при­
людної відомости. що в міся­
цю січню і лютії.' буде прий­
мати ся нових членів без 
вступного. Мітинги тов. від 
бусаюті ся гордої другої с у ­
боти по першім під ч. 46 A v  \  
A., New York, N. Y .

А. Цурковский секр

Читайте і
Ча підставі ухвглн Коппеи-

* „Союза44, к о у ід є  братство 
' шялвя'.ів до „Союза44, по- 
я їй о м а й  отеї книжки: 
і )  KHIlSttj членів (іиено-

6 )  Книж ку' касову І прото» 
ю ву.
fa  сї квиж ьт повинно кожде 
легво ваелатж Ь долярів до 
і  „С о о за4

C A R N E G IE , Р А . бр. сьв. П. і П.
від. 55 подає до відомості', що 

вибрано слідуючий новий уряд: 
Ів. ^каско пр. Л. Кравчигпин 
кас., Л. Кулик секр. А д р .: 
Luka Kulyk, 210 Broadway St,. 
Carnegie. Pa.

Л. Кулик, сек;>.

H O L Y O K E , M A SS. бр. сьн. I*.
Хрест, відд. 52 повідомляє, що 
вибрано новий братский комі 
тет, в склад котрого вход;ть 
слідуючі: М. Бєля, пред., і"р 
Яиїшевский, секр., Ів. Статко  

кас. Адр.: Harry Yaniszewsky, 
132 Lyman St., Holyoke, Mass*. 

Гр. Янїшевский.. скр.

C A R N E G IE , P A . „Тов Запор. 
Січ” , від. 136 жодаь до загаль­
ної відомости всім «леяам, що 
на річнім заеїданю, дня 15. д е­
цембра 1907 вибрано слїдую- 

/Л

P I T T S  3U R G , РА.бр. сьв. Івана
Хресг. від. 96 подає до в і д о м о ­

с т е , щ о  на мітинґу дня 23.
с. j>. л(_>/іі.Діги -ілТЇГ cnr3V-

словно мусить явити ся, поза- 
ях суть дуже важні справи до 

полагодженя. Неявившнй ся 
член заплатить 50 цнт. а уряд­
ник і.ос дол. кари.

І. Пастирчак, пред ;
П. Лепак, кас.,
А. Стефанович, секр.

Д Р ІБ Н І О ГО Л О Ш ЕН Я  
як пошу?:ованя знакомих, оголо- 
шеня балів, представлень, схо­
дин і т. и. друкуєм,? в ’ ’Свободі”  
по цїнї одного цента від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати наперед.

штука в 3-ох актах 
„ПАН П И С А Р “

відб)'де ся заходом бр. св. о- 
Николая в Перт Ам^ой, Н. Дж . 
дня 24-‘ то фебр. І 908 р. в гали 
}|Ри1азкі Park“ 730 State Str. 

Ціни місць по 50, 35 і 25 цнт. 
На се представлене усіх чес­

них людий запратае 4- і  
Комітет.

П Е Р Ш І В Е Ч Е Р Н ІЩ Ї І Б А Л Ь  
відбудуть ся ста^ анем молодої 

парафії в Бостон 'Іасс. дня 21 
лютого 1908 р. в tSwartz Etall 16 
Leweret Str. JBostoa, Mass.

Початок забави яід години 7 
вечером до години 6 ої рано. До 
вепільного уділу запрошуємо в 
зага.ії всіх з Бостон і околиці. 
Ціна тикету для лужчини 8 
женщиною 1. доляр.

За добру забаву ручить: 
в Комітет.

/ JE  Є
О. Іван Дорсжиньскии? Хтоб 

про него знав в бо він м и  зво­
лять згслоспти ся і: дуже ва­
жній справі до:

Andrew Oetrowski 
Copper Chiff Out. Сапавь

Д Е  Є

Іван Мачищак, походячий з се­
ла Бук, пов. Балигород, Галичи­
на. іі Америці є уже 15  лїт і з 
початку перебував в Пенсильве- 
нїї. Хто скорше повідомить мене 
де він живе гбо де він помер, по- 
лучить 20 долярів надгороди. А - 
дрес: Rev. V . М. Mirossay, 62 
Ast Str., Yonk:rs, N. Y . 7 -11

Д Е  Є

Петро Бигметюк, родом з Хлїби- 
чина лісного, пов. Коломия, Га­
личина. Пошукує Є"0 брат єго, 
що тому з місяці приоув до Аме­
рики. Хтоб про него доніс, де 
він є дістане 5 доларів надгоро­
ди. John Byhmetiuk, 281 Atlantic 
Ave., Brooklyn, N. Y . 7-8

Н А П Р О Д А Ж
1) 28 морґів ґрунту в Устю  

Рускім, а до того і громадский 
ліс. Заміняю рівнож за анери- 
каньску фарму або дім.

2) 275 фунтів руских дзябових 
черенок від 6 де 28 пунктів і 
всякі книги.

Голосити ся до:
D. Saley 6—13

Bridgeport, Conn.

П О Ш У К У Є  П О САД И  
дяко учитель з добрим тено­

ровим голосом і перворядлими 
сьвідоцтвами- Знає вести шко­

лу і нотний сьиів. Д овший час
В’л щ у и д і, и.іПйШИД. ЬіАишиСіИИ
уділить редакція.

1 - І ;)Swoboda“
184 Hudson Str. 

New York N. Y .

Д Е  6
Ссмап Грабчзк родом з Реґе 

стова, пов. Грибів, Гал- Перед 
двома місяцям* зник не запла­
тивши мені. Хтоб знав шо про 
ЯЯГО, донесе с тім де:

Mich. Gaxda 
936 Mt. Vernon Scranton, Pa.

М У Щ Ш ЇА  

літ 25, з ґімназіяльним обра- 
зованем, зі сьвідоцтвами, гово- 
пить по нїмецки, руски, поль- 
ски а по части і ан^лїйски, гля- 
дае відповідного занлтя. Зголо- 
шеня з поданем условин працї 
і платні до:

Vlad. Bohac»ewsky 
В—9 Box 47І

Nanaimo, В. С. Canada

Х О Ч Е  Ж Е Н И Т И  С Я  

иолодсщь 27-лїтний, посідаю­
чий 1000 дол. маєтку, латинь- 
слого обряду з дівчиною в 
віці від 18 до 24 літ. Полька 
або Русинка. Писати залучаю­
чи фотоґрафію на аднесу:

S. Maelanka
Sauk Wach.

П О Д Я К А  

Михаїл Торковский, члеп бр. 
сьв. П*тра і Павла від. 146 Р.
Н. Союза в McKee* Rocks, Ра. 
помер по тяжкій недузі дня 24 
грудня 1907. Дня 26 грудня
1907 відбули ея його похорони, 
в яких віяли участь всї члени 
братства сьв. П. і П  а крім 
того бр. Уси. Пресьв. Богоро­
диці від- !)6 з Allegheny, Ра. 
За сю пос згідну прислугу пс- 
нершому нашому братови, ми, 
члени ( р. сьв. П. і П. в Ми- 
кисракс, Па. отспм складаємо 
прилюд:іу подяку брацтву Усп- 
Пресьв^іТОЇ Бог,, від. 56.

Рівнозх дякуємо о. Н. Стефа- 
яовичови за аго краснОрічиву 
поеповідь н» похоронах блаж- 
пам. М. Торт.овского.

Від бр. с:>в. П і П .  від. 146 в 
Микисракс. Па.

Ст. Блажовский пр.
Іван Фал скр.

3. №• 17 Наііз&збоіі 
НолТбобіш зиґароН

Наші, в ^5-лїтно?о ґва- 
ріїлціею волочені вархв 
годинника яуть найліп­
ші і найгграсші коли на­
будь продавав', ва сю ці­
ну. Верх красно виробле-

___ яийволочеввії осередок.
Гваранціа на 2 0  лїт. Д л я  жічок і иу- 
щин відміні" розміри. Годинки ті радо 
уживані чері'в у*їїх працюючих пои асе- 
лївницях. Щоби докааати наша довір* 
в годинках і в вмнім осуді вясилавмо 
годинки на яку Hf будь адресу іа С. О. 
О. ва 5 .76  дол. і ва оплаченвм експресу, 
і також повваляв^о екваміновати его 
Сели окажесь недобрий, неплатіть одно­
го цента. Давно дьром до ко.кдої го­
динки волочений ланцушоїь Одна го- 
ДиНпа SSPOM, СЛИ нупуеїте ШІСТЬ.

R. A. Freter & Co., -и
52 Dearbon St., Chicago, 111.

Поєтуповиі абсурд.
Звісний ..Американ:.ский 

Гочос** в’Ню Йорку, котрий 
від першого прозріня захо- 
рів — на страх — „иостуііо* 
вого ‘ й просьвітного ,.жур- 
нала“ , увзявсь, як бічу, 
ва уську ціну, вмав’іяти 
в поодиноких лю диі се, 
□ротив чого вони ca.vii, по 
8МОЗЇ і  звоїм силам борють 
ся і бороти муть ся набуть 
до згину, себто в&авляе 
в них ..архисередвічний 
клерикалізм'*.

Бо г ідаю, що прм. низше 
нідавегний, не е так ви­
значною персоною, щоб 
виключно йому посьвячу- 
вати цілі стовоцї в , , посту• 
о о е и х  журнальх" задля то­
го лишень, що знайшлось 
у нього стілько відваги, 
назвати вло по шени і то 
без ззгляду, чи панам ін і­
ціаторам від ..вільности 
слова сподобавсь се або 
нї!...

І мило сього, що низше 
підписаний сказав,ни pas 
своє, призядумовав уже,

— А Щ0 • • — ■ V -
дальшу реформаторку по­
літику Нюйорских посту­
повців, то „Амер. Голос'4, 
впавши раз у  якусь аьві 
рачу скаженину, вмаьляе 
і дальшо в невинних людей 
се, у  чіл сам ралом в його 
ініціаторами ..вільности 
олова“ по вуха куііаеть ся, 
себго в багнї і ііесьвідо- 
мости.

Байдуже менї, чи і тепе 
рішний відвічальнйй редак­
тор ,,Амервк. Голоса** п. 
Косовий вуміе в властивому 
сьвітлї оцінити мою добру 
іслю  і перестане бавитись 
і  кацапско хруиівсквй пар­
ламентаризм, обкидаючи 
болотом „всіх і вся", хто 
поважить са думати так, 
як йому Його честь при ка­
ву»!, а не так іт.об вдоволяти 
якійсь там івдивідуа, задля 
їхніх фанатичлих примх.

Я с правді не моя;у вийти 
8 подиву, ЯК М0Ж} ть люди, 
котрим прецінь зе можна 
відмо зити „інтелїґе нтности* ‘ 
задля своїх личнлх інтере­
сів і. амбіцій, вмісто при­
держуватись рав проголо­
шеної собоїо соціяльно* 
демократичної плятформи, 
себто ПО 8М08І і силам, 
в и с ь е іт л я т и  наному чорно- 
робови прояви Його су ­
спільно* економічного житя,
і  ТО б в 8 В8ГЛЯДУ, ЧИ СЄЙ
чорнороб вачисіявть ся до 
аґрарних „невільників" у 
старому краю, чи кинений 
судьбою сюди, становить 
б здай чи не на івідповідвїй- 
ший елемент яа невільників 

ittaxjyr.oro капіталізму, 
(але обмежувати усю свою

е н е р ґ ію  В И В Л Ю IE G  Н а  ПАЮ- і

гавлене одиниць та народ- 
нях орґалізацій, і кориора* 
цій, котрі з перегною  я 
загальній иросьвітї мають
(ІЛ Ь К И  СП ІЛ ЬНО ГО , Щ о ЧООТ

з сьвяченою водою ...

Але що найхарактери- 
стичнїйгое у  молоденького 
„Амер. Голоеа“ , то се, що 
пп. поступовці иастерігаючрі 
собі „вільність слова4* не 
тільки що в усякий мож­
ливий сск.сіб силчують ся 
самі здавити уся к / евобід. 
ній шу гадку другях людий, 
але в додатку ще намага* 
ють ся осьмішити ті оди­
ниці, про котрих приватие 
жите не мають найменшого 
ПОНЯТІ , щоб через те 8В » . 

охотитн їх взглядом амо* 
рицко-рускої сусаільности, 
а натомість самим тріаотата 
„лопуховими крильцями**, 
себто колувати в пітьмі 
фраз, мов підстрілені вая- 
чеки, що внова до посту* 
повости гак подібне як — 
кулак до лооа!...

Передчуваю заздалегідь, 
що і сих пару стрічок вжа­
лить панів посту повцїв... 
як і ся м >я „латина**, 8 

котрої, от гак для фантазгї, 
вкралось в послїдних часах 
пару стрічок під перо... Сю 
латину, я — після гадки 
молоденького „Ам. Голсса4* 
студіюю аж тепер і то 8 
якогось , Словара від чу­
жих слів**, хотяй я отоею 
дорогою клонусь на усї 
соціяльні сьвятощі, ба на­
віть на роги і хвіст самою 
люципера, що я в сво/м 
житю ще ніколи жадних 
„Словарів від чужих олів“ 
не тільки що не студіював,

------ ,-7* ̂  ГТ1

від чужах слів1* взагалі ще 
й не чув.... Правда, що 
черев кілька вечорів прію 
над несмертельними твора* 
ми Джі Дрепера, особливо 
над його „Історією Бороть­
би Віри в Наукою** („His­
tory of the conflict between 
religion and science"), але 
щож істория мав внова 
спільного в якимись там 
„слотрами від чужих 
слів?! , .*4

Ба ! — але се факт, що 
студіюю, бо молоденькому, 
ну, й смаркатенькому ще 
(Pardon!) „Амер. Голосови" 
про лонїе прецїяь якийсь 
мій „найблизший сусід і 
друг !'4 Отже в тім властиво 
сук!.., Бо і саму допись 
„З Голїок" — „молодий 
поступовець44 умістив на 
жадане моїх внакомих, от
Щ О! —  ГМ? Я т у т  П08В0ЛЮ

соб., шан. читачі, на ма­
леньку опозицію... або інак­
ше (їказати, в о позволю ся 
живцем вагребати в могилу. 
Бо, треба ваи внати, добрі 
люди, що „Амер. Голоз*4 
дізнавшись при помочи 
свого нюха... звідки то я 
ьїбито черпаю мою ,.уче* 
иість4* уже заздалегідь і 
„вічную память44 мевї ви- 
сь.чівав: що нібито „хто 
чим воюе“„ то і від того 
гине!... Бсг покарав е ла­
тиною, чи що!..

Але найби т а м !  Р а»  м ам а  
р о д и л а . . .  А л е  д ід ь к о  н а д а в  
f/Н ова ів я к и м с ь  „ с у с ід о м 4*
7. „ д р у г о м 4*, ЧИ Я К ?...

Бо о скільки а знаю, то 
О іірім  мого д о м о в о го , про 
котрого я в ж е  нерав спо­
минав, „ґуднеса", котрого
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я завеїгди уважаю за най- 
близшого мого ,,лруга“ і 
товариша, а особливо тоді 
коли присмажить мені смач 
ний , біф стейк“, про дру­
гих якихсь неорошених 
, другів“ . я тут абсолютно 
не знаю!...

Поавда, пригадую собі, 
що справді ще перед де- 
вятьома роками, коди я  пе 
ребував якийсь час в Fall 
Riwer, Mass. то на так зв. 
Hargrawes Str. мав я справ­
ді доситг щирого товариша, 
котрий називавсь ,,Мі. 
Чванґ*‘, себто Михайло 
Чванґ, Китаєць вначить, 
8 котрим несподівано по 
знакомилисьмо ся у одного 
,,тум екра“, який внова був 
вроду московский Татарин. 
До него часто заходилисьмо 
„фіксувати", я свої старі 
черевики, а мій новомодний 
„колежка“ свої папучі...

Сьмійте ся 8дорові, пов 
читачі, але вам скажу, що 
була се бодай чи ненайжи- 
чливійша людина для мене 
в тодішні часи. Бо о скіль 
к о  я  м ір  догадоватись, то 
і я  чомусь ксссокому свому 
товаришу припав якось до 
вподеби... бо запрашав не 
рідко до себе на ,,чай“ ... 
С-ообливо його китайска 
файка припала менї знова 
до смаку... котрою угостив 
мене нераз так, що вертав- 
ем ущасливлений бувало 
домів, як „чотири дівок 
з весїля“.

І хто знає, як ще довго 
булоб тягнулось наше 
„кцмерадство“ 8 колежкою 
’ ti Чванґом, еслиб не не- 
щаете, котре скоїлось по- 
межи нами. А було се так:

Одного разу я прийшов 
як звичайно до Мг. Чванґа, 
но випрану ним мою сороч 
ру, та на нещасте не мав 
ваалатити йому з початку 
8 цнт., потім хотяй 7, а 
вкінци 6 або хотяй 5 цнт. 
Мій колежка, Мг. Мі Чванґ, 
з заіскреними вічми сказав 
мені, що я есьм „білий 
чорт“... Розуміеть ся, що 
на подібне зневажене моєї 
християньскої личности, я 
такой сорочкою, котру дер­
жав в руках, шпурнув ко­
соокому в його оливковий 
ящик, за що знова Mr. Мі 
Чванґі вхопила така лють, 
що вхопивши ,,діпер“ і за­
черпнувши ним кипячої 
води, в котрій варив пога­
нин біле, виляв ею на мене. 
Колиб у мене не капелюх, 
і густа чуприна, то був би 
цїлу голову вварив, от що!..
В додатку вхопив ще ,,зе 
лїзко“ від прасованя і гнав 

яких чотири „бльоків“ , 
кидаючи ним за моєю осо­
бою. От, який дїдьнів син!., 

Почавши від сего часу, 
я  взагалі дякую з гори за 
усяких ,,близьких другів“ 
мужеского пола!..

То і п. Косовий, если в 
дїйстности хоче, щоб його 
,А т е гісап Уоісе“ ріс в ре 
путацяю, то най перестане 
фабрикувати мені непроше- 
них „другів*' і „сусідів“, 
або взагалі інтересувати ся 

•моєю „персуною“ , а що 
найважнїйше, плюгавити 
невинних людий, припису­
ючи їм „вапроданість рус- 
ким тростам“ ... Тоді насту- 

-гь між нами „Благодать 
і согласіе“ .

М ихайло ііє л я -

д о щ іс и .
Philadelphia, Ра. Feb. 10.

В ч. 3. „Світ а** в статі 
иід заголовком, „Баранячій 
голови і курячі серця’*,

п и т а т е  ся доаисуватедь: 
„Та гд е  ж у  лиха т е є  ярмо 
і кнуТУ! Нема т у т  нїресій- 
ской поліції, вї козаків 
з нагайлами

Тимчасом прийшлось ме 
нї зайти до православної 
церкви в неділю, 9-го лю 
того.

В церкві побачив я одно­
го прихильника батюшки, 
п. В. К., члена Об...ва пра 
вославного, а бляшкою оо 
лїцмавьскою на грудях. Я 
запитав ся стоячих коло 
себе, чому се так, а ті сказа­
ли, що не знають 8 якого 
поводу він носить сю по 
лїцманьску відзнаку. Тим­
часом сам д. В. К. величає 
ся, що кого хоче, то має 
право арештувати і то на 
кождім місци. Каже, що як 
прийде на мітинг, то, від 
криє бляшку щоби кождий 
видів, що він иолїцман 
Тимчасом ніхто не знає, хто 
его власне зробив полїцма 
ном, бо нї православне 
Братство, вї парохіяни, про 
се не знають, хиба лиш 
тільки один батюшка, буде 
знав про се дещо більше 
сказати.

Ось вам на се доказ:
О 1 1  ій годині батюшка 

скінчив Богослуженє, наро­
ду мала громадка 8 церкви 
вийшла і тільки що стану­
ли, як тут два полїцмави 
надбігли і зі словами „ґе 
равт!.. ґеравт!..“ начали по- 
тручувати за плечі стоя­
чих, так, що ті навіть не 
зали часу попращатм ия 
одні з другими. Люде, як 
люде, порозходились, однак 
де тілько два або три зій­
шлись, там сейчас полїцман 
зараз розганяв. Чиста Ро­
сія!...

А се все тому:
До правосл. архіеписко 

па Плятона ходила депута­
ція зі скаргами на батюш­
ку, бо батюшка казав що, 
буде церков строїти, та всі 
зібрані гроші забрав і нї 
церкви не строїть, анї гро- 
ший не хоче віддати пара­
фії. На мітинґ поліцію спро­
ваджує, та як хто відізве 
ся словом протесту, що 
так не може бути, аби ба­
тюшка брав (по просту крав! 
пр. наб.) людскі гроші, то 
батюшка сейчас кричить 
щоби виноситись вон, бо то 
епископска церков. По сім 
як люди ходили в депута­
ції до архієпископа Плято­
на, 2 го лютого с. м. то 
розлючений батюшка таке 
розпоряджене зробив, що 
9 го лютого поліція бого- 
бойних православних по­
розганяла з церкви як х у ­
добу... Не мало то скарг 
було еще еа архієпископа 
Тихона, і нїчо не вдїяно 
батюшці, та все було бла­
гополучно. Тепер батюшка 
дальше тероризує нарід, 
однак чи довго? Вистане 
лиш глянути в ч. 3. „Сві- 
т-а“ , то побачить ся кіль­
ко то 8 Братства виступи­
ло, членів. І може на се 
„Світь“ внова запитає ся 
де тут ярмо, кнут і полї 
ція?...

С. Ж. Л.

З  J e r s e y  ( i f у .  > \  J .
Дая 1-го с. м. ваало не­

щасте на одного брата на 
шого д. Івана Панькова. 
В шапі урвало ему руку і 

і то праву, по локоть. Не 
j щасний лежить теаер в шпи 
j тали т*жко хорий.

Був се чесний чоловік і 
І Дґ брий, лишень нерозумів 
потреби орґанїзациї. Дав 
нїйше належав до Братства 
Сьв. Стефана в Jersey City, 
але потому виступив, бо 
казав що поїде до краю. 
Там<асом як раз тогди ко­
ли виступив, впало на не 
го каліцтво, і він остав без 
гроша і без всякої підмоги 
і помочи. Заливаючи ся гір­
кими слезами жалує тепер 
сердечно, що був такий не­
розумний і відступив від 
Брацтва Сей сумний слу- 
чай, подаєм до загальної
ВІДОМОСТИ, ЩОби Д р у г і В8Я
ли собі з него де бру перес­
торогу і науку — тай не 
легковажили собі добродій 
них і запомогоьих Това­
риств. А передовсім, Ви 
Братя Джерзи Сітскі всту­
пайте чим скорше до Брац 
тва Сьв. Стефана. Подбайте 
тепер, ооки час, поки еще 
при добрім остаете здоров 
лю, щсбисьте були забез 
печені на случай слабостг, 
каліцтва або смерти.

Тепер аж по ко н е ц ь  
л ю т о г о  приймає Брацтво 
Сьв. Стефана всіх б е з  
в с т у п н о г о .  Голосіть ся 
зараз на адрес нашого м іс  
цевого сьвященника о. Ал. 
Улицкого під ч. 76 Grand 
Str.

Від уряду Брацтва Сьв. 
Стефана в Jersey City.

Діонїзий Голод
предсід•

----------- м Л м -----------

В сячина.
£  Гумореска Марка Тве 

на. Американьский гумо­
рист Твен був недавно за­
прошений на збори вдовиць 

сиріт по моряках і при 
тій нагоді промовляв, як 
пристало гумористови, гу­
мористично. Найбільшим 
скупарем на сьвітї — роз­
повідав Твен — був Ганнї- 
баль. Він відпродав свому 
братаничови половину пра­
ва поеїданя расової корови 
і відтак не хотїв ділити ся 

ним молоком, бо, мовляв, 
він продав лише передну 
часть корови. Спільник му­
сів одже годувати і напу­
вати корову, а за молоком 
лише слинку ликав. На 
лихо раз корова ударила 
рогом старого Ганнїбаля, 
він запізвав до суду брата- 
нича о 50 долярів відшко* 
дованя, бо в тім випадку 
була винна лише передна 
часть корови.

Величина каплі. По об­
численим одного фаховця 
в „Das Buch fuer А11е“ 
капля води при звичайній 
температурі є точно двай- 
цятою частию одного ку­
бічного центиметра, тому 
лїтра води містить в собі 
20.000 капель. Чим тяжша 
теч, тим менша капля і тим 
більше капель іде на од єн 
кубічний центиметр. Так 
само тяжкий як вода є сіль- 
ний квас, тяжшим є сірко­
вий квас і тому його каплі 
менші, так що на літру

треба їх 27.000. Більше як 
два рази меншою від каплі 
води є капля оливи. Лїтра

з 15 клґ. лет удав ся цїл 
ковито Потім летів Фар- 
ман беїбалясту і вачеркнув

рицивусового олію містить понад вемлю велике 
в собі 44 000. а лїтра зви 
чайної оливи аж 47 000 ка 
пель. Літра териентини 
дасть ся ледви 55.000 кап 
л*ма опорожнити. Три ра­
зи м енті від капель води 
є каплі альксголю, а чоти 
ри рази менші каплі етеру.
Лїтра алькоголю має 62.000, 
а лїтра етеру аж 83.000 ка­
пель.

коле
со на просторі поверх 2000 
метрів, причім перебував у 
воздусї майже три мінути. 
— П ін сь к и й  аероклюб має 
тепер оголосити конкурс 
8 нагородою 100.000 фран­
ків, але нагороду одержить 
той, хто при помочи маши­
ни до лїтаня перелетить 
12  клм., повертаючи до міс 
ця злету.

#  Нова машина до лїта- 
вя. На великім конкурсі 
аеропланів імеви „Deutsch. 
Archdeacon1* в Парижи на­
городу в сумі 50.000 фр. 
здсб;в Генрик Фарман із 
своєю динамічною маши 
ною до лїтиня. Конкурс 
відбув ся в Ісі під Пари 
жем, на пі>лях військових 
вправ, дня 13. с. м. Аеро 
ct~t Фврмана має форму 
величезного ,,орла“ , який 
пускають дїти з паперу, і 
є заосмотрений в осьмици- 
лїндровий мотор о силі 50 
конай та двокрильну шру 
бу. Піднісши ся до висоти 
6 метрів, аероплян зачер 
кнув лук і полетів просто 
понад землю аж до зв< рот­
ного стовпа; там підніс ся 
ще висше і вертаючись на 
зад до місця злету, спус­
кав ся постепенно аж в кін 
ци осів легко на землю. 
Лет тревав 105 секунд, а 
дорога виносила 1.400 мет­
рів, отже майже півтора кі- 
льометра. Проба повела ся 
знамевито і присутні фа- 
ховцї признали Фарманови 
одноголосно нагороду. Тоді 
Фарман знова еїв до аеро­
плану і помчав до галі, де 
пАратлиу(> пвою машину до 
лїтаня. Опиравсь она на 
системі всіляко уложених 
цлощ і подабає на велико­
го птаха. Центр машини, 
сталева клітка, довгий на

Книжки
які можна дістати в склад

книжок „Свободи**:
Америка ..................................15 ц.
Ангил та пустельник і т. і. . 15 ц.
Біблія в е л и к а ....................... 2, дол.
Борба кляс і чому робітники

організують ся .................15 ц.
В Старім і Новім к р а ю . . . .25 ц. 
Гріхи мілїонерів і т. п. С. 7--і 5 Д- 
Дещо з історії, православної

місії в А м е р и ц і................. іо ц
Дещо про зь в ір я г а ...............30 ц
Дві левади і т. п. С. 5........... 1 5 Д
Дорога люб'ови, то Божа до-
роїа. С. 6 ................................ 15 и,
Д р аго м ан ів ............................. 25 ц
Е м іг р а н т ................................ 15 ц
Ж о к н їр ..................... .............. то и
Ж уравлї ...............  . . . . . .  ю  ц
Житє Ісуса Христа . . .  .1.50 дол 
Житє зарібіси, організації і т.

н. в Снол. д ер ж ав ах .........15 ц
За к р а с о ю ............................ і дол
Земельне п и т а н е ................... 15 ц
Зуб за з у б ................................ іо  ц
Казки про. Ж и д ів ................. 15 ц
Історія Руси з образками . . ю  ц
Капітал і праця ................... 15 ц
Книжка Р а х у н к о в а .............50 ц
М а р ія ........................................ іо  ц
Миогострадальний народ, о- 

гляд історії україньского
народу ..................................20 ц.

Навернений Г р іш н и к .........20 ц.
Народний рух австро-угор-

едких Р у с и н ів ................... 15 ц.
Новий З а в іт ..........................4 дол
и оразк и  і загадки .7 ...........ю  ц
Оповіданя ..............................15 ц
Оповід. про заздрих бо г ів .ю  ц
Пестрі звуки ..........................75 ц
Про відступників від рос. 

православія ........................ю  ц

містить в собі мотор на 
керму. Шруба уміщена на

10 М , широкий на 2 М. І Про нутро з е м л і................... 25 ц.
Підземні скарби ....................25 ц.
Покуса ....................................ю  ц.

(П салтир ................................ і дол.кінци апарату, має в про-і^ .. .. . .. ?  . І Релігійні віроваия старикних 
мірі 2 м. 1 її порушує ось-1 народІЕ........................20 ц
мицилїндровий мотор О СИ-1 Смерть ...................................... Ю ц.
ЛЇ 50 КОНИЙ, ЩО Важить 80 j Стародавні казки та оповіда-
клґ. Машина спочиває на! и я ..................................  15 ц.
колїсцятах. Коли мотор за 
чне дїлати, машина суне 
ся швидко по ііоверхнї зем­
лі, а за хвилю, по відпо 
віднім ваставленю крил і 
горішної керми, починає 
в похилій лінії підниматись 
у воздух. У висоті б до 10 
метрів керманич зміняє по­
ложене керми, зачинає ору 
довати бічними кермами і 
машина мчить ся в гори- 
зотальнім напрямі, рухом 
трохи филястим, зависимо 
від вітру : від найдрібнїй- 
ШОГО руху хоч би одного 
крила. ІІоверховний опис 
показує, як точне мусить 
функціонувати кожда час­
тина апарату, і з якими 
трудностями мусить боро­
ти ся керманич, знаючи 
добре, що найдрібнїйший 
промах, найменша неувага 
можуть викликати катас­
трофу. — Два дні пізнїйше 
Фарман робив нові проби 
тим разом 8 тягарем. В ча­
сі першої проби з тягарем 
ЗО клґ. аероплян не міг 
підлетіти; з тягаром 20 клґ. 
перелетіла машина 8 тру­
дом кількасот метрів, але

Степові л ю д е ...................................... 15 Ц .

Страйк .................................... 20 ц.
Стріляй на смерть, робітнича

драм а....................................  15 ц.
Унїя в А м е р и ц і..................... 20 ц.
Хто з чого ж и є ..................... 15 ц.
Які то є люди на землн, з 20

о б р а зк а м и .......................... 5°  Д-
Я к  мужик ходив до царя

праввди ш у к а т и ...............15 ц
Через к о р д о н .......................  15 ц
Якої нам треба н а у к и ...........5 ц
Руско-анґлїйский тлумач . .бо ц 
Польско-анґлїйский тлумачбо ц  
Коляди .................................... і " ц

М олптвенники в  красній оправі

Бог Надежда м о я ...........2.50 дол.
Хліб Душ і ......................... 2.50 „
D ruh D u s z i ..........................1.50 „
D ruh Duszi (в звич. опр.) .75 ц. 
М олитвенник малий . . .  1.50 дол.
Вінець ................................ і  50 „
З б о р п и к ..................... .... . .2.30

Також можна дістати:

Кнпжочкп колєкторскі цер­
ковні .................................... хо ц.

Кннжочки Братскі . .  . у . ^ о  ц.
М етрики х р е щ е н я ___ _ . .‘'f . З ц і
М етрики ш л ю б н і................... з ія|
Метрики с м е р т и ................... З ц?

Пишіть на адресу:

Swoboda,
184 Hudson Str., New York, 

N. Y.

tFrankPoslusznyJ
Г отельнин

Найліпші тутешні і 
імпортовані на питки.

Пиво довозить до до­
му, не треба носити на 
плечах.

Телефони:
Bell 39—J Hemlock 
P. & А. 41 South

1109 Carson 
PITTSBURGH PA.

Одинокий руекпй адвокат і нотар 
на цїлу Америку 

Доктор прав
Ю Л Ї Я Н  Ч У П К А

Еоивулирний коиісар.
Полагоджуе веї справи в Г аличий . 
Процеса спадкові і ґрунтові. Відбере 
гроші від довжнпків. Справи війскові. 
Опоряджує контракти, повномочія і веї 
инші документи. Перепроваджує інтабу- 

ляції і веї вписи гіпотечні. 2— 
З N. Main Str. WILKES-BARRE, РА. 
Адрес почтовий: JULIAN CZUPKA, LL. D. 

Р. О Box 37-2. WILKES-BARRE, РА.

РУССШ ПРОГРЕСОМ ГАЗЕТА

„РУССКІЙ ГОЛОС"
В АМЕРИК'Е.

вьіходит по Пятницам
Особеніїое вниманіе посвящено освобо* 
дитетьному движенію в Россіи н озна­
йомленім русских с Соединенньїмн 

Ш татами.

Подписная ціна:
На год.........................................2 доллара

,, 6  м іс я ц ......................... 1 доллар
На ероки меньше 6 м ісяцев—по 20 С< 

в мтсяц.

Плата за обгявленія:
Для банков и крупних «шрм:
Одна строчка п е т в т а ....................... 10 с.
Для частньїх обгявлепій ...............  5 с.
Д ія  ищущих р а б о т у ....................... З с.

ПОДПИШ И ОБШЛЕНІЯ ПРИНИЙАЮТСЯ 
ВНОНТОРВ “RUSSKY 60L0S 

56 Third Avenaa, New York Ciij.
Тєлєфон, 2826 Stnyvesan.

З новим 1908 роком в К  и ї в і 
заходом Україньского видавниц­
тва „РАНОК* друковати ся буде 

новий з б і р н и к

„Україньска Муза"
Поетична аптольоґія 

під редакцією Олекси Коваленка 
в 12 випусках; виходитиме 1 
число кождого місяця починаю­
чи з 1 січня (января). В анто- 
льоґію увійдуть твори всїх укра- 
їньских поетів. В кождім випуску 
будуть твори 10 поетів (більше, 
я к  по 100 поезій) нових і вже 
друкованих ранше, з портретами 
і біографіями поетів, заставками 
і вінєтками. Збірник буде вели­
кого формату і матиме до 1.200 
ст. Ц іна кождого окремого ви­
пуску 25 коп., з пересилкою ЗО 
коп-; а по передплаті 2 рублі- за 
всі 12 /випусків, з пересилкою 2 
р. 50 к. Можна на виплат: 1 руб. 
зараз, 1 чуб. 1 марта і 50 коп. 
1 липня (юлія). Гроші посилать: 
К и ї в .  Іванівска улицц ч. 7б 
Олексі Коваленкові.

ПОЗІР» ПОЗІР!
ч

Звертаємо уваву уеїх Ви. Родимцїв 
що одиноким управпеним до пересилка 
гроший па стейт Ковнектікот є 

ГАВРИЇП ДЗЯДИН,
130 Main Str., Derby, Conn.

який  в нотарем публічним і мав кав- 
цію в  стейтї в сумі 1 0 .0 0 0  долярів.

У  всякій  справі удавайте ся лиш до 
Hem Він виробляв повновласти, 
контракти купна і продажи і т. д. По­
лагоджуе справи війскові як увільне- 
ня від асентерунку, контролі, вправ 
і т. п. Продав шифкарти ва веї лївїї 
корабельні. Міняв і пересилав гроші 
до всїх країв.

Тому, Родимці, проч в чужими а 
удавайте ся лиш до:

G A B R I E L  D Z IA D Y K ,
130 Main Str., Derby, Conn.

ТОШИИ КАРОДРИ ш к
в Шенандорі, Па.

Капітал $100.000.00
Надвншка 150.000 00
Нероадїлені вяски 2243734 
Депозити около 1.000 000 00 

“  Банк сей має найбільшу надвишку]*** 
зі всіх банків в Шенандорі.

Уряд Злучених Д ерж ав перехову 
в нїм свої гроші.

Банк створений від 9 рано до 3- • 
пополудни.

Прпнимас вклади від доляра ґ ^  
ч&впш.

Хто хоче, аби «го гроші прияо1'  
ли процент, нехай їх вложить іс
Першого Народного

в Шенандоа, Па. ^

f A

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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1  Й III РУСКИХ ЕМІГРАНТІВ I
» '* >  s is  J&  Л g s  &  b  -----------  —  ------ — --------- -------------------------J
Заінкорпорований в Стгйтї JWk> Джерзі. .Чапітвл 50.000.00 д. у

GERMAN SAVINGS 
*  DEPOSIT BANK

Капітал І Нгдьишна $ 7 0 0 .0 0 0 .0 0  
Доловити 4 .7 0 0 .0 0 0 .0 0

Пересилав також гооші до краю, прс- 
дас шифкартп, виробляв коптракти, по- 
лагоджу* справи війсюві, а від вложе- 
Ч И І  грошнб платить 4 процент.

Банк сей г«твеі)джсний говернером 
стек ту.

Рогиовитесь в кім по руски.

Со пяг 14th & Carson Sis., Pittsbarg, Pa.

РУСИНИ! Cab шеювI  s u n n r u  dtcmamu do> 

бр/ і тану dojvtoSuBy і щоби 

погорой бпносиб Вас яН пай- 
тачьшв, убавтесь во:

-JOSEPH COLWELL, 
180 M AIN 5TSEE7.V 

DERBY, CONN”.
Telephone (’alls Office 52—2. 

f, „  House 18— 2.
А подчнуєте і пізнасьте 

чесного чоловіка.

184 Hudson St., New York, N. Y

D r. H. J .  L A R K IN
Д ен ти ст . 40-08

Офіс отвореьиЙ від 7-ої рано до 8 ої 
пополуд. В кедїлї від 10-ої год. рано 

до 12  полуд. .
24 Elizab th Street, Derby, Conn
ВСІ РОБОТИ ҐВАРАНТУТбТЬ СЯ. 

Офіс ксло Derby Gas Company.

•  ФОТОГРАФ. ГОВ #
в  Сли хо іете в малої фотографи * 
в «робити великий портрет, то при- ^ 

шліть нені малу фотографію, а я 
4  Вам а не' вроблю таку велику як * 
в д і я  хочете. I ft
■ 2737  PENi' AVE., ft
■ 12th & CARBON STS. S. S. ft
•  P IT T S B U R G , PA. »
•  710 BRADDOCK AVE. *
■ BRA D D O CK , P A  *
•  • • * * 4  * * * * * * * * *

O F  M I N E R S V I L L E , P A  
Капітал $50.000.00. Надвишка

< мероздїлені зиски $93.000.0* 
Зас кований 1864 року. 
Найстарший Народний Бані

•  Скулкял Кавнті.
Провадиті загальний банковий 

<мзнес. Видає міжнародні ноні 
ордери, ірафти і пересилає гро- | 
о і до веїх частий сьвіта Позичає 
гроші на р<;альности. Депозиті 
сего банку подвоїлись протягом 
послїдних лїт і виносять тепер 
около $500x00.00.

Гроші пересилає через фірму 
Kxuutb. Nachod & Kuhne, New 
York, N. Y .

Dr. J. SZLUPAS, ВИРОБИ БРАЦКІTO В A PHOT ft О ТОРГОВЕЛЬНО ПРОМИСЛОВЕ

„Сокїдьекий Базар"
го о б а р ш м  зар«ссшро8аве з обмеж* пзруКою у ДьЗобі.
Впнсово 2 кор. Уділ 2  ̂ кор. Стопа процен гова від вкладок 5 пр. 

ПРОДАЄ:
Вишивані сорочки від 2 —о долярів Зишивані обруси 
1 0 - 2о дпл. Ланцуніки з пацьорків по 1 і 2 дол. 
Пояси г пацьорків від 2—б дол. Гу:іульскі киптарі 
від 5-10 дол. Гуцульскі фартухи від 1-5 дол. Возац* 
кий яуидур від 2о 100 дол. Гокільский и.упдур від 
ІіГ-20 хол. Котцкі шап^и від 1-2 дол. Руцульокі 
вироби з дерева вибивані пацьорка^га, як тарелї, пуш ­
ки. доробки •-- цїни ріжпі. Портрети крейдкові з фо­
тографії по 5 диллрп. Нго^инспі картки укряїньскі 
окран єні вишпввани, Сьпяточні і шші по 2 центи. 
Картки з гербом України Лев і св. Мпхаила по 4 цнт. 
Такі самі портрети по 20 цнт. Портрети Ше.геенка 
Хмельипцкого і инші в ра*ах по 10 дол. Украініскі 
хопоіраян до гафту ціла к.шжка 345 нопоґралів 
■'і д .і Книжки до вншнваня доляр і  пів.

Заювлеиі річи вьспласмо зарая, і а  порто належить прис-атв 
За посплку 5 Kg пла-вть ся 1 дол. Русини! жадайте від куп­
ців іімши ■ товарів. ЛьОкуйте гроші па ощадність в нашій Тов.

Двр'вция Тов Совільсввй Базар у Львові ул.

1 4 1 9  N. MaiD A v e ., 
S c r a n to r ,  Ра.

Можна его бачити в офисї; 
від 8 ої до 1 0 -ої год. рано, 

від 2 оі до 4-ої йодол., 
від 7-ої до 10-ої вечер. 

Old P ’hone 1269- В

и ш л і ,  шапкн, відзнаки, 
хоругви, уяіфорин.

Хто лиш раа по-( Голова від него» 
^коштує сего пива,(нїколи не болитьJ 
то и.ншого вже не/бо ьоть здорове і! 
і буде аиіи.  ̂ поживне. 1

D r. Teofil A. Starz/nski 
ГіТНАР.

Лічить всілякі хоробн, жіночі 
мулескі і діточі —  c c z :с ‘но 

Вилічене, єсли можлі ве, ґва-

Години урядові: 
і від 8 до іо рано,

•ід  12 до з пополудвв, 
і від 7 до 9 вечер.
до, :5th S u . S. s.

P IT T S B U R G , P A

HE ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА* 
ІШТИ, Y 0  ДОБРЕ САМО ЗА 

СЕБЕ ГОВОРИТЬ.

Е. ROBINSON’S SONS,
LAGER BEER BREWERY.

485 to 456 N. 7-th Str.

в с ш & ж т е ж ,  о д *

R . H  M O R G A N  
13 N M AIN 8T. 

SHENANDOAH, PA.

H O W A R D  A L B E R T ,
А п т и н a p.

Продав всілякі лїки по найнил- 
ших цінах. Лїки Сев< ри.

ЛАНСФОРД, П А . «а

M E R C H A N T S 
N A T I O N A L  B A N K

Шені'ндоа, Па.
Капітал 100.»%000 дол. 
Надвшпва 120-000-00 дол. 
Депозити ввзше пів иіліоиа 

долярів.
Се е N A T IO N A L  B A N K  чар- 

терованій Урядом Злучених 
Держав і під беапосередною кон­
тролеві рогоза уряду.

Є се одинокий Бан:? в Ш енан­
доа, Пи. що мав свій власний 
будинок, в якім містить ся почта.

Вкладайте гроші до того Бан­
ку а дістанете від них процент, 
банк сей вш лачув що року 
тисячі долярів проценту своїм 
костумерам, котрі м а м »  в нїм 
свої гроші.

Т ім  розмовляв ся по руекм.

Merchant» Nations! Bank
на рсаї у  лиць Мейн і Лейд, 

Shenandoah Ра.

Tclepkoat call* General Оррісв Х.Ш 
Niq it  Call 4854.

При КОЖДІШ ЇДЖ6НЮ
иотребувте доброї павучої 

кава. Можете вавеїгди мат», добру 
каву і бу ги певними доброї о еї за­
паху, еслі ужнете

’ обить камінні нагробним, хре­
сти, памятники.

Р(г Пайн 1 Марнот упмць, 
і П О РТ К А Р Б О Н . ПА. It

р М П І Ш Й И Ш І

І  T E L E P H O N E  2 0 8 5  О І І П Т Т  A  R T t  Щ

\МЯ РОЗЕНТА/!Ь І  
І РУСКИЙ д д в о к н т  І
І 404 GRAND St. NEW YORK. 1

ДО Н ТО Р ШТАИН.
Гіау«.і від  8 до 10 рано, 1 до 3 а  » об ід і,1 

7 до 9 вечер .

IfcE. Oak St., Шенандоа, Па. |08

О т ^ Ф а н  Р я б е ц ь
и і у себе найлїпші лапитни, 
ММри і папіроси. Мло також 
дсрз заряджену ґросерню. 

О П Р О Б У И Т І Ї 1  —

lananoy яле, Ра.

'/ " 7 І  Она робить каву добркм здоровим нааитком
1  ■“ ■ і не лише улїшпає запах *
смаї-, але також нищить всякі єі зл'. наслідки.

Поваж сотки літ Фр івкової домішки ужива-'в най- 
ліпші евровеяскі кухарі, а тепер можва. еї набута тлкож у
і в А мерицї, де питають ра нею щораа більше.

Ьоли не тж»*алисьт* еї ще, то ва читайте про в зю f
свого гросернвва. Млвнсм ьід кави  на :сожді1 пачцї в< ть аяі і ■ _ 
нашмя внаї оч елеронний, бели  дістанете таку, буд.те 
иеіаі, що маете правдиву. І

H E IN R IC H  FRANOK SOEHNE & CO. І
Американьска філїя: FLUSHING, N. Y . 6 J
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